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ZASEDANJE PARLAMENTARCEV NATO V PARIZU

Tudi včeraj so se množile kritike 
proti večstranski jedrski sili
Francoski delegati so ponovili svoje nasprotovanje - De Gaul- 
le bo v nedeljo verjetno znova obrazložil francosko stališče

Priporočila posameznih komisij
PARIZ, 19. — Konferenca parlamentarcev NATO je danes 

nadaljevala delo na plenarni seji in razpravljala o poročilih in 
Priporočilih posameznih komisij.

Priporočilo o večstranski je­
drski sili je pripravila stalna 
komisija. Ta pravi med drugim, 
da vsaka rešitev v zvezi s to 
silo umora bati v skladu s po­
trebami splošnega nadzorstva 
nad oborožitvijo in s politič­
nim ravnotežjem, zato da bo 
veljavna«. Dalje pravi, da mo­
ra večstranska sila, zato da bo 
v skladu s smotri, zaradi kate­
rih se ustanavlja, sloneti na ši­
rokih temeljih.

Zatem pravi komisija, da mo­
rajo razne rešitve težiti za tem,
“a povečajo dejansko zaščito vsa­
ke države članice NATO; okrepi­
le politično in vojaško moč za­
vezništva z racionalizacijo nad­
zorstva nad jedrsko oborožitvijo,
"i služi obrambi držav zavezniš­
tva; iščejo postopno politično m 
gospodarsko enotnost Evrope; 
spoštujejo načelo združevanja na 
Podlagi enakopravnosti med A- 
Jberiko in Evropo. V skladu s 
tem komisija »poziva prizadete 
vlade, naj začnejo pogajanja v 
okviru teh načel, ter priporoča, 
raj vsako posamezno študijo o 
vseh predlogih, ki se tičejo te 
zadeve, med katerimi je predlog 
0 večstranski sili do sedaj edini,
Podrobno proučijo vse prizadete 
vlade, da pride do razumne rešit­
ve problema*.

Merzagora 
pri Segniju

RIM, 20. — Danes je začasni na­
mestnik predsednika republike sen. 
Merzagora obiskal na Kvirinalu 
obolelega poglavarja države Ant. 
®*gnija in se z njim razgovarjal 
četrt ure. Prisotni so bili tudi ož- 
it Segnijevd sorodniki.

DANES

Zvedelo se je, da je francoska 
delegacija med diskusijo v komi­
siji ponovila svoje .stališče in za­
vrača večstransko jedrsko silo. 
Tudi na plenarni seji je general 
Billotte ponovil, da Francija na 
sprotuje večstranski jedrski sili. 
Dodal je, da je ta sila neumest­
na tako z vojaškega kakor s po­
litičnega vidika.

Proti sedanjemu načrtu jedrske 
sile je na plenarni seji govoril 
tudi član angleške lordske zbor­
nice laburist Listovvel, ki je de­
jal, da sedanji ameriški načrt «ne 
dodaja nič bistvenega obrambi 
Zahoda in grozi, da razbije za­
vezništvo*. Ce pa bi se zamisel 
večstranske sile razširila in' če 
bi pomorska sila z mešano posad­
ko bila samo eden od elementov 
večstranske sile, tedaj bi bila Ve­
lika Britanija pripravljena vklju­
čiti v to silo vse svoje sedanje 
jedrske sile v upanju, da ostale 
države NATO storijo isto.

Francoski senator Georges Port- 
mann je na plenarni seji izjavil, 
da se mora NATO reformirati in 
ne sme izginiti.

Kanadski liberalni poslanec Du- 
be se je izrekel proti kakršni ko­
li jedrski sili bodisi v posameznih 
državah ali pa na večstranski po­
dlagi. Zavzemal se je, naj bi u- 
vedli čim širše nadzorstvo nad 
jedrskim orožjem, ki že obstaja 
v zavezništvu.

Za jedrsko silo se je izrekel 
podpredsednik zahodnonemškega 
Bundestaga Jaeger s pogojem, da 
se sedanji načrt ne menja. Bel­
gijski socialist Dehousse tudi za­
govarja večstransko jedrsko silo 
toda z nekaterimi pridržki.

Ameriški senator, demokrat

Peli je izjavil, da ZDA ne misli­
jo vsiliti svojih idej svojim za­
veznikom. Holandski poslanec 
Duynstee pa je predlagal sesta­
nek med Johnsonom in de Gaui- 
lom, da bi odpravila nesoglasja 
v zvezi z večstransko jedrsko si­
lo.

Na popoldanski plenarni seji je 
član angleške lordske zbornice, la­
burist lord Kennet zelo ostro na­
padel večstransko jedrsko silo. Iz­
javil je med drugim: «To je načrt, 
ki seje preplah med našimi prija­
telji in zaostruje stališče naših 
nasprotnikov, je neke vrste ab­
surdnost. Koncepcija zahodne Ev­
rope, ki izključuje Francijo, je o- 
čitna absurdnost. Ali je moč mor­
da najti osebe, ki mislijo, da več­
stranska sila pomeni več kakor 
Francija za prihodnost Evrope?«

Kennet se je izrekel za tako je­
drsko silo NATO. ki naj zajema 
samo del že obstoječih jedrskih 
naprav. Namesto da bi gradili no­
vo jedrsko orožje, je zahteval uni­
čenje dela nekaterih vrst jedrskih 
vozil tako v Sovjetski zvezi kakor 
na Zahodu in nekaterih vrst bomb. 
nikov.

Član francoske delegacije je iz­
javil, da bo general de Gaulle čez 
tri dni govoril v Strasburgu in da 
bo govor verjetno zelo važen. Do­
mneva se, da bo de Gaulle v ne­
deljo obrazloži mnenje svoje vla­
de v zvezi z diskusijo in z reso­
lucijami konference parlamentar­
cev NATO.

Politična komisija je predložila 
štiri priporočila. Prvo priporočilo 
zahteva ustanovitev »prekoocean- 
ske parlamentarne skupščine«, ki 
bi imela posvetovalno oblast. Dru­
go priporočilo se tiče Berlina. Ko­
misija poziva severnoatlantski svet 
naj «potrdi svojo popolno podpo­
ro« trem zahodnim državam, ki 
imajo vojaštvo v Berlinu, da se
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IZJAVE PREDSTAVNIKA VLADE SFRJ

R° mnogih tednih je bila vče- 
objavljena vest, ki omenja 

Obolelega predsednika republike 
“ejpiija, ki ga je obiskal njegov 
*»časni namestnik sen. Merzago- 
fa in se z njim razgovarjal četrt 

Predsednik vlade Moro je 
v na dan Prcd zaključkom volilne kampanje z daljšim govo- 
rpm , otvoril novo veliko tovarno 
■talsider v Tarantu, po televiziji 
5* sta govorila socialistični vo- 
9}j*U De Martino in liberalni vo- 
ultelj Malagodi, medtem ko je 
J-ongo govoril v Rimu, Nenni pa 
v Milanu. Volilna kampanja se 

zaključila danes ♦ opolnoči. 
Jajnbtvo italijanskih železničar­
jev CG1L je včeraj poudarilo, da 
f nujno potrebno dokončno na- 

vprašanja preureditve plač, 
r|*®i ko se bodo sporazumeli o 
'■brisih reforme železniške upra­
ve, toda nasprotna stran še ved- 
n° noče določiti roka za začetek
Preureditve.
. * mednarodnem dogajanju pa 
“e. bila pozornost javnosti obr­
njena predvsem na pariško kon­
ferenco atlantskih parlamentar- 
J.ev, ki so razpravljali o poroči- 
nn posameznih komisij. Tudi vče- 
r*J je francoski predstavnik na- 
?*j*el predlog za večstransko 
Jedrsko silo in jo označil za »ne- 
“•nestno tako z vojaškega kakor 

Političnega vidika.« Nezadovolj- 
j vo z ameri kim načrtom sta 
, razila tudi dva laburistična par- 
anientarca in ga označila kot 

neke vrste absurdnost ter izjavi- 
a, da večstranska sila ne pome- 

m več kakor Francija za prihod­
nost Evrope. Stalna komisija je 
Priporočila »razumno rešitev pro­
metna«. Politična komisija pa 
ustanovitev prekooceanske parla­
mentarne posvetovalne skup či- 
?e, podporo trem zaiiodnim dr- 
avani, ki imajo vojsko v Berli- 

rešitev ciprskega vprašanja
, reformo NATO. Gospodarska 
•tomisija je poudarila nujnost 
večjega sodelovanja atlantskih 

in nadaljevanje trgovine z 
estrateskimi proizvodi z vzhod- 

mmi državami. Vojaška komlsi- 
’d . je priporočila koordinacijo 
raziskovanja razvoja in proizvod- 
"Je v okviru NATO. Zahodno- 
vPP1’’*'i in ameriški delegat sla 
večstransko silo zagovarjala, ho- 
•hdski delegat pa je skušal po­
dedovati med njimi in stališčemFrancije.
jj v Moskvi je predsednik vlade 
■fUtdgin * sprejel 92 ameri ,klh po- 

°vnlh ljudi in dejal, da se mo. 
Jj najti način za re itev vpraša- 

trgovinskih odnosov z ZDA. 
oditelj ameriške delegacije pa 

si„i**il zadovoljstvo zaradi Ko- 
t -.nove obljube, da bo moč vpra- 

. sovjetskega vojnega dolga 
H^erlki ponovno proučiti in re-

Kongu je predsednik revolti- 
V*onarne vlade Gbenje izjavil, da 
an. pripravljen na pogajanja z 
*mentko vlado Zunanji minister 
a. ,melonarne vlade pa je dejal, 

Je življenje enega Američana 
nako vredno kakor življenje 

D"*Ba Afričana ali enega Evro- 
u Jca, ter da se bo borba v Kon- 
sta Ppdal.icvala, dokler se ne bo- 
n * Amerika In Evropa prepriča­
ni.«! 1* boj kungoških revoiucio-
upr*v bitka za

Blagojevič o Saragatovi izjavi 
Popovič obišče Couve de Murvilla

0 sodelovanju Jugoslavije v SEV

BEOGRAD, 19. — Uradni zastopnik državnega tajništva za 
zunanje zadeve Dušan Blagojevič je na današnji redna tiskov­
ni konferenci obvestil novinarje, da se bo državni tajnik za 
zunanje zadeve Koča Popovič 
sestal 25. t.m. v Parizu s fran­
coskim zunanjim ministrom 
Couve de Murvlllom, s katerim 
se bo razgovarjal o aktualnih 
mednarodnih vprašanjih in o 
f rancosko-j u goslovanskih odno­
sih.

Blagojevič je pozdravil članek 
italijanskega zunanjega ministra 
Saragata, objavljen v biltenu «A- 
genzia Democratica« 0 potrebi re­
šitve še nerešenih vprašanj s so­
sednimi državami na hiter in do­
končen način. Dejal je, da ti Sa­
ragatovi pogledi soglššajo z napo­
ri in željami jugoslovanske vlade, 
da se prav na tak način rešijo 
ostala nerešena dvostranska vpra­
šanja ter da se na ta način omo­
goči še tesnejše in plodnejše so. 
delovanje.

Na zanimanje časnikarjev o o- 
sebnem pismu, ki ga je nedavno 
predsednik Gvineje Seku Ture po

ni Rodeziji je zastopnik državne­
ga tajništva izrazil mnenje, da bi 
bilo nujno potrebno takoj razve­
ljaviti ta enostranski akt belih ra­
sistov in dati vso svobodo in ne­
odvisnost državi, v kateri živi 3,5 
milijona Afrikancev. Rešitev tega 
vprašanja bi se morala pd bese- 
dah Dušana Blagojeviča iskati v 
duhu sklepov organizacije afriške 
enotnosti in kairske konference ne­
vezanih držav.

B. B.

«zagotovi vzdrževanje vojaštva treh 
dr^v in svoboden dostop do me­
sta.« Tretje priporočilo govori o 
Cipru. Komisija priporoča, naj pri. 
zadete strani storijo nove napore, 
da se najde rešitev. Četrto pripo­
ročilo pa govori o reformi NATO. 
Komisija ugotavlja, da prvo raz­
dobje dvajsetih let, ki Je določeno 
za zavezništvo, zapade leta 1969 in 
da so si v teh letih pridobili veli­
ke izkušnje. Zato priporoča, naj se 
že sedaj začne proučevanje refor­
me NATO in naj politična komisi- 
jadobi nalogo, da v svojem okvi­
ru ustanovi v ta namen delovno 
skupino

Gospodarska komisija je predlo­
žila tri priporočila, ki govorijo:

Prvo poudarja, da je treba zago­
toviti večje sodelovanje in večjo 
koordinacijo med gospodarsko or­
ganizacijo za sodelovanje in raz­
voj in gospodarsko komisijo par­
lamentarne konference NATO. Dru­
go priporočilo govori o trgovini s 
strateškimi proizvodi s Sovjetsko 
zvezo. Komisija ugotavlja, da so 
države NATO sklenile uvesti nad­
zorstvo nad to trgovino In da se 
trgovina z nestrateškimi proizvodi 
nadaljuje z vzhodnimi državami. 
Komisija priporoča, naj «države 
NATO pripravijo razumno politiko, 
ki bi postopoma spodbujala pove­
čanje trgovine z vzhodnimi drža­
vami, večje mednarodno sodelova­
nje in mimo iskanje njih smo­
trov«. Tretje priporočilo predlaga 
ustanovitev posebne komisije kon­
ference, ki naj »pripravi priporo­
čila za valorizacijo nezadostno raz. 
vitih držav atlantskega zavezni­
štva«.

Vojaška komisija pa je predlo­
žila dve priporočili. Prvo se tiče 
priporočil o koordinaciji razisko­
vanja razvoja in proizvodnje v 
okviru NATO, da se prepreči zgub­
ljanje časa zaradi ločenih razisko­
vanj glede novega orožja in nove­
ga materiala, drugo pa govori o 
posebni premični sili zavezniškega 
poveljstva v Evropi.

Popoldanska plenoma seja se j« 
zaključila s poročilom o gospodar­
skem položaju zavezništva, ki ga 
je predložil ameriški republikanski 
predstavnik Javits.

Obiski
kitajske delegacije 
v Rimu

RIM, 19. — Delegacij« kitajske- 
ga odbora za mir, ki je prispela 
včeraj v Rim, si je danes ogleda­
la razne znamenitosti mesta. U- 
radni razgovori se bodo začeli še­
le po volitvah. Vendar pa ni iz­
ključeno, da bo imela delegacija 
še prei osebne in neuradne stike 
z raznimi osebnostmi. Zvedelo se 
je, da je član vodstva in tajniš­
tva KPI Macaluso obiskal danes 
član« delegacije v hotelu, kjer 
ta biva. Tajnik kitajske delega­
cije Peng Ti, ki je časnikar, pa 
je danes zjutraj obiskal uredniš­
tvo socialističnega dnevnika «A- 
vanti*.

slal predsedniku Jugoslavije 
šalu Titu, je zastopnik državnega 
tajništva dejal, da Seku Ture ob­
ravnava v svojem pismu nekatera 
aktualna vprašanja, o katerih je 
2. konferenca nevezanih držav za­
vzela stališče. Blagojevič je dejal, 
da se predsednika Jugoslavije in 
Gvineje v duhu prijateljskih od­
nosov posvetujeta o ukrepih, ki bi 
bili potrebni za uresničenje skle­
pov kairske konference.

V zvezi s prihodnjim zasedanjem 
generalne skupščine OZN je Du­
šan Blagojevič izrazil mnenje, da 
bodo v središču pozornosti držav 
članic vprašanja, ki so važna za 
mir in mednarodno sodelovanje, 
kot so gospodarska in kolonialna 
vprašanja razorožitev v vseh svo­
jih vidikih, kodifikacija načel so­
žitja in druga. Zastopnik državne­
ga tajništva je izrazil prepriča­
nje, da bodo nevezane države, 
članice OZN dale važen prispevek 
pri reševanju teh vprašanj.

Zvezni izvršni svet je pred 
kratkim ratificiral nedavno skle­
njen sporazum med Jugoslavijo in 
SEV. Za uveljavljenje sporazuma 
pa je potrebno, da ga ratificira tu. 
di SEV. Ne glede na to, da spora­
zum pravno še ni v veljavi, za­
stopniki Jugoslavije že sodelujejo 
pri delu raznih komisij: trenutno 
pri delu komisije za zunanjo trgo­
vino v Moskvi. Prav tako se bodo 
njeni zastopniki udeležili dela ko­
misij za strojegradnjo, črno in 
pisano metalurgijo, ki se bodo se­
stale v tem in prihodnjem mesecu.

V zvezi s protestom, ki ga je 
albanska vlada poslala ob sklenit­
vi sporazuma med Jugoslavijo in 
SEV, je Dušan Blagojevič ugoto­
vil, da so politični argumenti, ki 
se navajajo v protestu, ne le ne­
smiselni, temveč tudi smešni. Ta 
protest je samo nadaljevanje so­
vražne politike albanskega vodstva 
proti Jugoslaviji in izraz njegovih 
naporov, da se pokvarijo sedanji 
prijateljski odnosi med Jugoslavi­
jo ip drugimi socialističnimi drža­
vami. Prav tako skuša albansko 
vodstvo z najnovejšimi napadi v 

nsKin revtiiuuiu- svojem tisku opravičiti- svojp so- 
svobodo in ne I vražno politiko do Jugoslavije.

,V sveži z referendumom v Juz-

Kosigin sprejel 
ameriško delegacijo

MOSKVA, 19. — Predsednik so­
vjetske vlade Aleksej Koelgin je 
sprejel davi v Kremlju 92 ameri. 
ških poslovnih oseb. ki so v Mo­
skvi na poizvedovalnih razgovo­
rih s predstavniki sovjetske trgo­
vin«.

Kosigin je izrekel zadovoljstvo, 
ker je lahko sprejel goste v i- 
menu vlade. Pripomnil je, da o- 
bisk ameriških gostov »poudarja 
zanimanje v ZDA za številne pro­
bleme, kakor na primer za trgo­
vinsko izmenjavo, med našima 
dvema državama*.

Razgovoru je prisostvoval tudi 
zunanji minister Gromiko. Zvečer 
so bili Američani gostje sovjetske 
vlade na sprejemu v Kremlju.

Nekateri člani ameriške skupine> 
so izjavili, da je Kosigin med raz­
govorom izjavil, da sovjetska via- 
oa želi razviti trgovino z ZDA 
in da je pripravljena v znak do. 
bre volje »simbolično* povrniti 
dolg, ki je nastal med vojno v 
zvezi z zakonom o posojilu in za­
kupu. Sovjetska zveza dolguje iz 
tega računa 10 milijard dolarjev. 
Kosigin je poudaril, da je miro­
ljubno sožitje nespremenljivo na­
čelo sovjetske politike, in je de­
jal, da bi po vzpostavitvi zaupa­
nja v odnosih med Sovjetsko zve­
zo in ZDA mogli skupno začeti 
znanstveno dejavnost, tako da bi 
prihranili čas in denar.

Pri nocojšnjem sprejemu v 
Kremlju je Kosigin izjavil: »Ni­
mamo skoraj nobenih trgovskih 
odnosov z ZDA. Mislim, da mo­
ramo najti način, da rešimo naše 
gospodarske probleme. To se zdi 
težko na prvi pogled, toda posta­
lo bo lažje, če se več oseb posve­
ti zadevi z vnemo.* Pripomnil je: 
»Vse človeštvo nestrpno pričaku­
je dan, ko se bo manj Izdajalo 
za orožje in več za blaginjo po 
sameznikov. Potrebno je zaupa 
nje. Delali bomo v ta namen in 
upamo, da bodo isto storili v ZDA 
in drugje tu navzoče poslovne 0- 
sebe.»

Voditelj ameriške delegacij« 
Haynes je odgovoril z zdravico 
in izrazil zadovoljstvo zaradi u- 
panja, da bo moč vprašanje voj­
nega dolga v okviru zakona o po­
sojilu in zakupu ponovno prouči­
ti in rešiti. Izjavil je, da bo obve­
stil ameriške voditeljp o sovjet- 

1 »kih namenih.

Francosko žito 
za Kitajsko

BRUSELJ, 19. — Izvršna komi­
sija zahodnoevropske gospodarske 
skupnosti je sklenila, da v letu 
1965-66 dovoli dodatno količino ži­
taric za izvoz na Daljni vzhod.

Kakor je znano, dobavljata žito 
Kitajski tudi Avstralija in Nova 
Zelandija, in sicer po nižji ceni. 
Ker je komisija sedaj zvišala ko­
ličino, ki se lahko Izvaža iz držav 
skupnega tržišča v tretje dr ave, 
računajo, da bo Francija dobavila 
letos nove količine žita Kitajski. 
Žito se lahko prodaja po občutno 
nižji ceni, ker si je sklad zahodno­
evropske skupnosti za kmetijsko 
usmerjanje In za jamstvo prevzel 
letos 50 odstotkov izdatkov, ki so 
potrebni za prodajanje presežkov 
žita.

NADALJUJE SE PREISKAVA V ZVEZI Z ^DIPLOMATSKIM K0VCK0M»

Izgnana egiptovska diplomata 
sta prispela včeraj v Kairo

Komentarji kairskega in izraelskega tiska - Izrael bo mor­
da zahteval izročitev Mordekaja - Izjava Mordekajeve žene

KAIRO, 19. — Egiptovska diplomata, ki sta bila izgnana iz 
Rima v zvezi s kovčkom, v katerem so našli izraelskega držav­
ljana Mordekaja Louka, sta prišla danes z letalom v Kairo. Po­
licija ie izvedla izredne ukrene da prepreči časnikarjem da bi 
se približali letalu. Kairski dnevnik «A! Abram« objavlja da­
nes obširno Doročilo s fotografi­
jami o zadevi .Pod naslovom 
»Skrivnostna afera v Rimu in 
n'ene senzacionalne Dlati» c še: 
«Ni važno, katero ie nleeovo 
ime. Dahan je izraelski tajni a- 
gent.»

List poudarja nato, da sta egip­
tovska diplomata zapustila It 11 i- 
jo, da se ohranijo dobri iialijan- 
sko-egiptovski odnosi in priiatclj- 
ske vezi med obema državama. 
Zatem ponavlja list tezo, ki 10 'e 
že obrazložilo egiptovsko nislirii- 
štvo v Rimu. List p:še, da ri bil 
noben član egiptovskega poslani­
štva navzoč, ko so odprli kovček, 
in da je italijanska policija pre­
težni del noči prepovedala vsak 
stik med diplomatoma in njunim 
poslaništvom .Dalje piše list, da 
se tajnika egiptovskega poslani­
štva nista upirala italijanski poli­
ciji, s katero «sta sodelovala šest 
ur« .List omenja tudi pisanje sve­
tovnega tiska o dogodku, v kate­
rem vidi ta tisk dogodek hladne 
vojne med Izraelom in Egiptom. 
Na koncu ugotavlja, da so bili že 
podobni precedensi, kakor je na 
primer ugrabitev Eichmanna in 
neuspel poskus ugrabitve nekega 
sovjetskega diplomata v Avstraliji.

«A1 Ahbar« pa piše, da gre za

»zaroto, ki jo je organizirala ne­
ka sionistična tolpa«, ki je rajprej 
zamenjala diplomatski kovček z 
drugim in nato obvestila italijan­
ske oblašli. »Namen zarotnikov, 
piše list, je bil škodovati ZAR in 
njenemu poslaništvu v Italiji.«

Izraelski list «Maariv» piše, da 
so izraelske oblasti poluradno po­
sredovale v Rimu in zahtevale, 
naj se Mordekaj Louk pošlje v 
Izrael. Ni izključen tudi uraden 
korak izraelske vlade.

RIM, 19. — Mordekaj Louk je 
še vedno na glavni kvesturi v Ri­
mu. Potrdil je resničnost sinoč­
njega sporočila izraelske policije 
o njegovi identiteti. Potrdil je, da 
se imenuje Mordekaj Louk, da ima 
28 let in da je živel blizu Tel 
Aviva. Italijanska policija pa čaka 
na potrditev izraelske policije, ka­
teri je poslala fotografijo in prst­
ne odtise Mordekaja. Ni izključe­
no, da bo Izrael pozneje zahteval 
njegovo izročitev, ker mora odgo­
varjati zaradi dezerterstva.

Zvedelo se je, da je Mordekaj 
izjavil, da je služil v izraelski voj­
ski in da ga je tu dosegla propa­
ganda, s katero Arabci vabijo Iz­
raelce ,naj zapustijo svojo zemljo 
z obljubo, da jih bodo poslali v 
neko ameriško državo, ki si joMordekaj Louk, ki so ga našli 

v »diplomatskem kovčku«
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DANES OPOLNOČI KONEC VOLILNE KAMPANJE

Predsednik vlade otvoril 
tovarno Italsider v Tarantu

Na <volilni (ribuni» sta sinoči nastopila Malagodi in 
De Martino - Longo je govoril v Rimu, Nenni pa v Milanu

RIM, 19. — Predsednik vlade Moro je otvoril danes novo to­
varno Italsider v Tarantu, ki bo proizvajala dva milijona ton 
litega železa in dva milijona in pol ton jekla na leto in v ka­
teri bo zaposlenih od 4500 do 5000 delavcev. Stroški za zgra­
ditev te nove tovarne so znaša­
li 350 milijard. Po pozdravu žu
pana je govoril predsednik I- 
talsider Marchesi, ki je podal 
tehnični opis nove tovarne, na­
to pa Je spregovoril predsednik 
Finsider Manuelli, ki je pouda­
ril med drugim, da bodo 1 no­
vo tovarno premostili težkoče, 
ki so bile značilne za italijan­
sko gospodarstvo v letošnjem 
letu, vsaj kar zadeva siderurgi- 
jo.

Za njim Je govoril predsednik 
IRI Petrllll, ki je poudaril vlogo 
državnih podjetij v procesu Indu­
strializacije Juga. Končno je spre­
govoril še predsednik vlade Moro, 
ki je vključil ta nov uspeh v okvir 
vladne politike za gospodarski raz­
voj juga ln v širši okvir politike 
gospodarskega načrtovanja, ki se 
bo začela z novim letom.

......................................................... .

Stanleyville in Washington 
pripravljena pogajati se
Čombe pripravlja s svojimi plačanci ofenzivo proti Stanleyvillu 
Gbenje obtožuje ZDA, da so krive za smrt številnih Kongožanov

LEOPOLDVTLLE, 19. — Predsednik vlade v Stanleyvillu 
Gbenje Je Izjavil, da Je pripravljen pogajati se z ameriško vla­
do V odgovoru na noto ameriškega poslanika v Leopoldvillu 
Je Gbenje odgovoril, da Je pripravljen upoštevati vse mogoče 
rešitve in organizirati kakršen
koli razgovor. Odgovor ameri­
škemu poslaniku so poslali si­
noči. Predstavnik ameriškega 
poslaništva je izjavil, da ne ve, 
kakšen bo prihodnji korak v 
zvezi s pogajanji.

V svojem odgovoru pravi Gbe­
nje, da so ZDA odgovorne za 
smrt mnogih Kongožanov in pri­
pominja: »Carlaona je obsodilo
na »mrt vojaško sodišče in še i- 
»tega jutra je bila obsodba odo­
brena na velikem zborovanju. 
Vendar je stani eyv liska vlada 
sklenila odložiti izvršitev smrtne 
kazni v pričakovanju izida poga­
janj.*

Stanleyvilskl radio je javil, da 
je predsednik vlade Gbenje spo­
ročil na zborovanju več tisoč o- 
seb, da bo Američan Carlson u- 
smrčen v ponedeljek. Kakor je 
znano, Je bil Carlson obsojen na 
smrt zaradi vohunske dejavnosti 
proti kongošfkemu osvobodilnemu 
gibanju.

Sporočilo, ki ga je objavil zu­
nanji minister kongošk«. revolu­
cionarne vlade Kanza, ki je pri­
šel v Najrobi, pravi, da »revolu­
cionarne oblasti želijo sporočiti 
vsemu svetu, da življenje enega 
Američana ima Uto vrednoet ka­
kor življenje enega Afričana ali 
enega Evropejca*. Sporočilo do­
daja, da ie intervencija organiza­
cije afriške enotnosti v Kongu 
postala nujna za zaščito življenja 
državljanov, ki jim grozijo s 
smrtjo beli plačanci, ki jih re­
krutirajo na Portugalskem bi v 
Južni Afriki. Dalje je v sporočilu 
rečeno, da se bo boiba nadalje­
vala, dokler se ne bosta Amerika 
in Evropa prepričali, da j« borba

bitkakomgoških revolucionarjev 
za svobodo in ne upor.

V Washingtonu je predstavnik 
ameriškega državnega departmaja 
izjavil, da so ZDA pripravljene 
pogajati se s predstavniki stanley- 
vi lake vlade za zaščito ameriških 
državljanov, kakor je ta predla­
gala. Ameriško sporočilo predla­
ga, naj bi razgovori bili v Naj- 
robiju ali v kaki drugi prestolni­
ci vzhodne ali srednje Afrike po 
možnosti v okrilju organizacije 
afriške enotnosti. Ameriška vla­
da zahteva tudi možnost naveza­
ve stika z ameriškim konzulom 
V Stanleyvillu.

Glavni tajnik OZN je pozval 
tajnika organizacije afriške enot­
nosti Tellija in Jomo Kenjato, ki 
predseduje posebni komisiji za 
Kongo, naj posredujeta, da se 
tujcem v Stanleyvillu zagotovi 
»človeško ravnanje*.

Kenjata je izjavil, da bo po­
slal posebno delegacijo v Stan- 
levville, ki bo zahtevala, naj se 
vsem tujim civilistom dovoli od­
hod iz Stanleyvilla. Toda pogoj 
za to je, da prenehajo oboroženi 
»popadi jn da glavni tajnik OZN 
»zastavi svoj vpliv pri neafriških 
podpornikih Combeja, da se do­
seže ta smoter*. Telli pa je izja­
vil: »Potrebno je skrbeti ne sa­
mo za tujce, temveč tudi za ti­
soče Afričanov, ki trpijo v Kon­
gu zaradi vmešavanja od zunaj.*

Kakor poročajo iz Leopoldvills, 
je iz Kinduja odšla prva kolona 
Combejevih plačancev in njego­
vih katanšklh žamdarjev proti 
Stanleyvlllu. Pridružili se jim bo­
do tudi vojaki redne vojske, da 
bi začeli ofenzivo proti Stanley- 
villu. V Kongu je sedaj precejš­
nje število tujih plačancev.

Popoldne si je na tisoče mešča­
nov ogledalo razne oddelke tovar­
ne, hkrati pa prisostvovalo pred­
vajanju dokumentarja »Jeklo ob 
morju«, ki je prejel več nagrad 
za industrijske dokumentarne fil­
me.

Na televizijski oddaji «volilna 
tribuna« sta danes nastopila taj­
nik PLI Malagodi in tajnik PSI 
De Martino. Malagodi je najprej 
poudaril, da liberalci nasprotujejo 
predvsem marksizmu, nato pa je 
dejal, da liberalci nasprotujejo po­
litiki in programu levega centra, 
ker da se demokristjani pomikajo 
k marksizmu. Na koncu pa je na­
nizal že znane «argumente», ki jih 
politična in gospodarska desnica 
skuša uveljaviti proti vladnemu 
programu.

De Martino pa je izjavil med 
drugim, da se je stanje gospodar­
stva delno popravilo in da se niso 
uresničile Katastrofalne napovedi 
desnice, ki je zatrjevala, da bomo 
imeli ob koncu leta milijon brez­
poselnih. Tajnik PSI je nato pri­
pomnil, da najbolj perečin vpra­
šanj italijanskega gospodarstva ne 
bo moč dokončno rešiti drugače 
kot z demokratičnim načrtova­
njem, glede katerega se bo razvi­
la v prihodnjih mesecih «velika 
politična bitka« med naprednimi in 
konservativnimi silami, ki bo ime­
la svoj odmev tudi znotraj vladnih 
strank, predvsem pa bo vplivala 
za zmerne ali konservativne stru­
je, ki obstajajo v KD in ki so 
občutljive za odpor gospodarske 
desnice. Tudi zaradi tega je po­
trebno — je zaključil De Martino 
— da ljudske sile podprejo v še 
večji meri socialiste, ki so najna­
prednejša sila v koaliciji levega 
centra, da bi mogli biti kos temu 
odporu gospodarske desnice.

Jutri opolnoči se zaključi pred, 
volilna kampanja za upravne vo­
litve, ki bodo v nedeljo. Tudi da­
nes so številni govorniki vseh 
strank nastopili v vseh večjih in 
manjših mestih in ponavljali vsak 
svoje argumente, ki nimajo nobe­
ne neposredne zveze z upravnimi 
volitvami samimi, ampak so izra­
zito političnega značaja.

V svojem govoru v Rimu Je taj­
nik KPI Longo poudaril med dru­
gim, da je moč KPI v tem, da Je 
»znala vedno jasno nakazati itali­
janskim delavcem socialistično per. 
spektivo, ker ne more biti resnič­
ne svobode, možnosti napredka, 
dokler je družba razdeljena na 
razrede, monopol oblasti v rokah 
najmočnejših finančnih skupin. Le 
socializem more premostiti te me­
je meščanske družbe, in zato se 
borimo za socializem. Borimo se 
za to, da bi ostvarili družbeno u- 
reditev, obliko družbe, ki naj od­
pravi socialne krivice, poveže z 
izvrševanjem najširših političnih 
svoboščin vsakega državljana. Me­
nimo, da se more tudi Italija pre­
obraziti v smislu socializma, da 
pa za to preobrazbo ni nujno iti 
po poti, po kateri Je šla SZ. Na­
sprotno: potrebno je izhajati iz na­
šega položaja, iz naših tradicij in 
iz naših posebnosti; iz možnosti, 
da se ostvari široka delavska, ljud­
ska in demokratična borbena fron­
ta, nov zgodovinski blok, ki bo 
zmožen odpreti Italiji novo, itali­
jansko pot v demokraciji in mi­
ru, za zmago ln upravljanje socia­
lizma«.

Podpredsednik vlade Nenni Je 
zaključil v Milanu predvolilno 
kampanjo za PSI in ugotovil med 
drugim, da Je moč poudariti tri 
značilnosti sedanje predvolilne

erf*- 
vozača

kampanje: njen političen značaj, 
ki se je stopnjeval v zvezi z med­
narodnimi dogodki (laburistična 
zmaga v Angliji in velik uspeh de­
mokratov v ZDA na tej strani, od­
stranitev Hruščova na drugi stra­
ni) ; konservativen in odkrito reak­
cionaren značaj liberalne opozicije, 
ki Je izraz najbolj nazadnjaške In 
in zagrizene desnice — gospodar­
ske desnice; «dogmatičen in sek­
taški značaj komunistične opozici­
je, ki obtožuje socialiste immobil- 
nosti, m ”'.tem ko učinkuje kot či- 
nitelj okamnenja političnih in so­
cialnih borb na že davno zastare­
lih hegemonskih pozicijah misli ln 
akcije delavskega gibanja«.

Na reformatorsko dejavnost vla­
de levega centra in na pobude so­
cialistov znotraj levega centra so 
po mnenju Nennija vplivali trije 
činitelji: kriza konjunkture, opera­
tivna počasnost države, njenih u- 
pravnih, izvršilnih in zakonodajnih 
plati, in sam značaj vladne koali­
cije, ki je izpostavljena, na svoji 
desnici, »zmernim« vplivom.

Po volitvah — «če nam bo nji­
hov izid to dopustil« — se bo vla­
da levega centra morala spopasti 
s tremi večjimi vprašanji: z refor­
mo državne birokracije, z reformo 
davčnega sistema, «ki pušča na 
vseh koncih«, in z reformo sistema 
socialnega skrbstva ln pokojnin.

MOSKVA, 19. — Vrhovni po 
veljnik sovjetskih raketnih sil 
maršal Nikolaj Krilov piše v »Prav­
di* da je Sovjetska zveza »uspeš­
no rešila problem obrambe pred 
sovražnimi raketnimi izstrelki in 
je našla učinkovita sredstva za 
uničenje vseh napadalnih siste­
mov, tudi vesoljskih, ki bi jih mo­
gel uporabiti napadalec.))

bodo izbrali.« Pripomnil je, da se 
je dal prepričati in je prekoračil 
mejo. Toda v Egiptu so ga zaprli 
in v zaporu je bil šest mesecev. 
Trdil je, da je bil nato prisiljen 
sprejeti predlog za vohunstvo, da 
pa ni nikoli sporočil važnih nov c 
egiptovskim oblastem in da jih 
je skušal voditi za nos.

Rimska policija nadaljuje 
iskavo. Danes je zaslišala v 
kamiončka ,na katerem je bil kov­
ček, in nameščenca pri prevozni 
družbi, ki je dala na razpolago 
kamionček. Vozač je izjavil, da se 
je ustavil pred egiptovskim posla­
ništvom ter da so tu naložili na 
kamionček kovček, na katerega 
sta se vsedla diplomata, ki sta ga 
spremljala do letališča.

Policija je popoldne ugotovila, 
da sta pri ugrabitvi Mordekaja 
sodelovali še drugi dve osebi, ki 
sta sledili kamiončku do letališka 
v zasebnem avtomobilu .Oba sta 
izginila, ko je na letališču prišlo 
do prerekanja. Policija ju še išče.

Tudi neapeljska policija išče o- 
sebe, s katerimi je bil Mordekaj 
Louk v stiku med svojim enajst- 
mesečnim bivanjem v Neaplju. 
Med drugim iščejo neko Nemko, 
ki se zdi, da pozna Mordekaja, s 
katerim se je sestala v Nemčiji in 
v Neaplju. Popoldne je prišla na 
policijo v Neaplju 32-letna Dora 
Mosca, ki je povedala, da je spo­
znala Mordekaja, ko se je spreha­
jala s svojo prijateljico po mestu. 
Z Mordekajem se je večkrat sesta­
la in ta je izjavil, da se želi za- 
Ko je njen oče zvedel, da gre za 
ročiti z njo. Povabila ga je domov, 
tujca ,je postal sumljiv in zahte­
val od njega potni list. Tujec je 
izjavil, da ga bo pokazal čez ne­
kaj dni, ker ga ni imel v žepu. Od 
tedaj pa se ni več oglasil in Do­
ra ga ni več videla. V sobi, v ka­
teri je bival Mordekaj, so zaple­
nili več fotografij, kovčkov, pisem, 
oblek in drugih predmetov. Našli 
so tudi zlat prstan s pečatom ki 
se je dal tudi odpirati. Verjetno 
je služil za skrivanje mikrofilmov. 
Policija je poslala danes podrobno 
poročilo o dogodku notranjemu mi- 
nistrsi vn.

Kakor poročajo iz Tel Aviva, je 
žena Mordekaja Nurit Safika, ki 
živi v neki vasi blizu Tel Aviva, 
izjavila, da jo je njen mož zapu­
stil pred štirimi leti, ko je čakala 
četrtega otroka, in da je odšel čez 
mejo. Rekla je, da je prišel Mor­
dekaj iz Maroka, ko je imel enajst 
let, in da je v šoli z veliko vne­
mo študiral tuje jezike. Spoznala 
ga je v neki tovarni, kjer sta sku­
paj delala in sta se nato poročila. 
Toda že od začetka poroke se je 
začel Mordekaj ogibati delu in se 
je močno zadolžil. Ko je čakala 
tretjega otroka, je policija njene­
ga moža aretirala zaradi ropa. Ob­
sojen je bil na štiri leta zaDora, 
toda kazen mu je bila znižana.

Povedala je tudi. da je n’en 
mož, ko je prišel iz zapora, naš-l 
delo v neki tovarni mila, toda 
bil je nemiren, pogostoma se je 
kregal .začel je krasti in policria 
ga je večkrat aretirala in zas’:še- 
vala, Vsakikrat ,ko je bil v zaga­
ti ,jo je pošiljal k njenim star5«m 
po denar ter ji grozil, da bo zbe­
žal v Egipt, če g« ne bo ubogala, 
in da «ss bo maščeval nad temi 
Židi«.

Pred štirimi leti je odšel od do­
ma. Iz časouisov je zvedela, da je 
v Egiptu. Pred dvema letoma in 
pol je dobila od njega pismo. Pred 
tem je njen mož večkrat «govoril 
po egiptovskem radiu najbolj u- 
mazane obtožbe proti Židom«. Pis­
mo je dobila po Rdečem križu. 
Mož jo je pozival, naj se mu pri­
druži skupno z otroki. Pismo j» 
pokazala policiji, in rekli so ji, 
naj čaka, če se bo spet oglasil. To­
da ni se več oglasil. Odšla je k 
rabinu s prošnjo, naj ji pomaga, 
da doseže razporoko. Rabin je 
sporočil po Rdečem križu to zah­
tevo njenemu možu, toda ta je 
odgovoril, da ne bo nikoli privo­
lil v razporoko, »razen če ne bodo 
z izraleske strani pritiskali, da se 
lahko izseli v Kanado«. Od tedaj 
se je odrekla vsakemu poskusu, 
da bi dosegla razporoko in mora 
sedaj odgovarjati tudi za številne 
moževe dolgove.

Egiptovska diplomata "a letališču pred odhodom v KalM



PRJM0RSKI DNEVNIK — 2 — 20. novembra 1964

Vreme včeraj: najvišja temperatu­
ra 12.6, najnižja 10.2, ob 19. url 
11.8; vlaga 72 odst., zračni tlak 
1025 stalen, veter 3 km sever, ne­
bo 9 desetin pooblačeno, morje ra­
hlo razgibano, temperatura morja 
14.3 stopinje. Tržaški dnevnik Danes, PETEK, 20. novembra 

Srečko
Sonce vzide ob 7.11 kn zatone ob 
16,30 Dolžina dneva 9.11. Luna 
vzide ob 17.18 in zatone ob 7.55 

Jutri, SOBOTA, 21. novembra 
Marija

SESTANEK OBČINSKE ZDRAVSTVENE KOMISIJE

Načrti za novo bolnišnico 
so sedaf na ministrstvih

Zgraditi bo treba tudi novo bolnišnico za bolnike tbc

Včeraj je občinska zdravstvena 
komisija nadaljevala proučevanje 
o položaju bolnišnic v Trstu. Seje 
se je tudi tokrat udeležil predsed­
nik združenih bolnišnic odv. Mor- 
gera. V začetku seje je odbornik 
za zdravstvo Blasina počastil spo­
min arhitekta Calabija, ki je na­
čeloval skupini arhitektov, katera 
je pripravila načrte za novo bol­
nišnico pri Magdaleni. Zatem je 
odv. Mcrgera zagotovil, da ne bo 
arhitektova prerana smrt prekini­
la dela skupine arhitektov, ki je 
že pri kraju. Sedaj je treba pre- 
broditi razne težave na ministr­
stvu za zdravstvo in javna dela.
Vse kar še preostaja, bo opravil 
najožji Calabijev sodelavec arh.
Semerani skupno z drugimi arhi­
tekti. Odv. Morgera je nato po­
udaril, da so tudi skoraj docela 
izdelani načrti za prenovitev sploš­
ne bolnišnice.

Komisija je nato proučila raz­
ne plati načrta za novo bolnišni­
co. Člani komisije so izrekli mne­
nje, da bosta oba kompleksa lah­
ko delovala samostojno. Tako bo­
sta razpolagala tudi s samostojni­
mi napravami in službami. Kar se 
tiče splošne bolnišnice, je predsed­
nik Morgera zagotovil, da bodo 
ohranili notranji park

Zatem so se lotili vprašanja zgra­
ditve nove bolnišnice za jetične, 
ker bodo morali izprazniti bolniš­
nico pri Magdaleni, ko bodo za­
čeli graditi namesto nje novo. Pri 
tem bo treba tudi upoštevati želje 
svojcev bolnikov in bolnikov sa­
mih, da ne bo bolnišnica tbc pre­
več oddaljena. Poudarili so tudi 
nujnost, da se poenotijo razni po­
stopki pri zdravljenju in delitvi 
pomoči bolnikom in njihovim svoj­
cem. Ker gre za isto bolezen, je 
seveda nelogično, da veljajo po 
raznih krajih različni kriteriji gle­
de prispevkov za pomoč po kli­
nični ozdravitvi bolnikov. Ugoto­
vili so tudi, da je bolezen še ve­
dno močno razširjena zlasti v Tr­
stu s posebnim poudarkom na 
stare ljudi.

Razpravljali so tudi o potrebi 
ustanovitve centra za poživljanje 
tudi v Trstu in odv. Morgera je 
rekel, da gre samo za organizacij­
sko vprašanje, ki ga bodo kmalu 
rešili .Naprave so že zadostne zla­
sti zaradi učinkovitosti sprejemne­
ga oddelka v bolnišnici. Center 
bi moral delovati z neprekinjenim 
skupinskim delom v primeru hu­
dih cestnih nesreč, nesreč na delu, 
zastrupitev, utopitev in nesreč, ki 
jih povzroča električni tok. Konč­
no so razpravljali tudi o vpraša­
nju ustanovitve medicinske fakul­
tete v zvezi s preureditvijp ustro­
ja bolnišnic. Komisija- se bo zopet 
sestala, ko bodo na ministrstvih 
rešili vprašanja, povezana z načr­
ti za gradnjo nove bolnišnice pri 
Magdaleni. --------------

Slovenska skupnost 
obžaluje pisanje 
^Katoliškega glasa*

Slovenska skupnost nam je po­
slala s prošnjo za objavo nasled­
njo izjavo:

«V noči med J. in 2. novembrom 
to zlikovci odnesli križ, ki so ga
•iiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiriiiiiiiiiiHiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiHiiiitmiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiii

NA DEŽELNEM ODBORNIŠTVU ZA JAVNA DELA

Razprava strokovnjakov 
o vprašanjih voda v deželi
Ustanovili bodo posebno komisijo, ki se bo ukvarjala s temi vprašanji

in Tomažič.
PSIUP: 12. Sv. Jakob Libero in 

Monfalcon; 16. Trg Garibaldi Mon- 
falcon in Berti; 18. Trg Goldoni 
zaključno zborovanje Miartone in 
Pincherle.

PSDI: 17. Trg Goldoni — zaključ­
no zborovanje — Bonivioli in Pie- 
randrei; 17 kino «Volta» v Miljah 
Fontanot, Menguzzato in Cesare.

družine postavile ob spomenik pa- . Tul, dr. Škrk, Lovrečič, D. Štoka 
dum partizanom iz Svetega Kri- ' ~
Za. S tem so družine poudarile, 
da so njihovi svojci padli za idea­
le, ki so bili in so last velike ve­
čine slovenskega ljudstva na Pri­
morskem: za slovenstvo', za demo­
kracijo za socialno pravičnost ter 
Za svobodo misli in veroizpovedi.
Zlikovci so pa celo po smrti sku­
šali oporekati padlim borcem pra­
vico do svobodnega izpovedovanja 
njihovega verskega prepričanja.

Svet Slovenske skupnosti je pre­
pričan, da se je večina padlih bor­
cev borila za omenjene cilje ter 
je v skladu s tem ob raznih priloži 
nostih počastil njihov spomin s 
svečanostmi in položitvijo vencev 
z narodno trobojnico. *

Zato Svet Slovenske skupnosti 
z obžalovanjem ugotavlja, da je 
omenjeni vse obsodbe vredni do­
godek dal povod piscu nekega član­
ka za neodgovorno stališče do od­
porniškega gibanja ter hkrati ob­
žaluje, da se to skuša izkoriščati 
v malenkostne volilne namene, kar 
žali pieteto do padlih borcev.»

V dvorani p. d. «A. Sirk* v Sv. 
Križu bo drevi ob 19.30 dott. Ari- 
stide BUFFULINI, član pokrajin­
ske sekcije o krajevnih upravah 
PSI govoril o urbanističnem načr­
tu, o zeleni in turistični coni ter 
o naznanjanju kupo-prodajnih po­
godb zemljišč.

Obiski na deželi
Deželni odbornik za industrijo 

in trgovino odv. Marpillero se je 
včeraj sestal s predsednikom Zve-

Na univerzi zasedanje 
o socialnih bremenih
v EGS

Dne 28. in 29. t.m. bo v veliki 
dvorani tržaške univerze študijsko 
zasedanje o socialnih bremenih v 
evropski gospodarski skupnosti, ki 
ga priredi italijanski' center za fi- 
načne študije. Na zasedanju bosta 
poročala Francesco Korte, redni 
profesor za finančne vede in fi­
nančno pravo na turinski univer­
zi, in Giuseppe Ferri, redni pro­
fesor za trgovinsko pravo na rim­
ski univerzi. V poročilih in raz­
pravi bodo proučili vsa vprašanja, 
ki se tičejo socialnih bremen v 
državah evropske gospodarske 
skupnosti tudi v zvezi s potrebo 
reforme italijanske zakonodaje o 
davkih in socialnem zavarovanju, 
da se uskladi z zakonodajo drugih 
držav.

Pogajanja v Rimu 
za lesno stroko

Sindikat lesne stroke Delavske 
zbornice sporoča, da so se na mi­
nistrstvu za delo v Rimu sestali 
predstavniki sindikatov in deloda 
jalcev za obnovitev delovne pogod-

IZ TRŽAŠKIH SODNIH DVORAN

Tožilec zahteval za prof. Corsinija 
skoraj 3 in pol leta zaporne kazni
Tožilec je v svojem govoru dejal, da je obtoženčeva krivda dokazana in da ni 
dvoma, da je prav on zaradi ljubosumnosti nadlegoval odv, Adovasija po telefonu

Današnja zaključna 
volilna zborovanja

KPI: ob 21. uri bo zaključil kam­
panjo KPI po televiziji generalni 
tajnik KPI Luigi Longo. Javnost 
bo njegovim besedam lahko sledi­
la tudi na vseh sedežih partije in 
v Ljudskih domovih, kjer imajo 
televizorje, v Miljah pa tudi v dvo­
rani «Verdi»;

ob 10.30 pri glavni ribarnici To- 
nel; ob 10.30 v Ul. del Prato 4 Jo- 
le Burlo; ob 10.30 na Colu Gom­
bač; ob 10.30 na Trgu Ponterošo 
Calabria; ob 11. na Trgu Sv. Ja­
koba prof. Šema; ob 11. na Trgu 
Goldoni Tonel; ob 11. na Trgu Sta. 
re mitnice pred bivšim kinom 
Massimo Jole Burlo; ob 11. v Ve­
likem Repnu Gombač; ob 12. v 
Zgoniku Gombač; ob 16.30 v Sa- 
ležu Gombač; ob 17. v Ul. Capo- 
distria vogal z Ul. Pola Šema; 
ob 19. na Trgu Garibaldi Šema, 
Bernetičeva in Pescatori; ob 19. na 
trgu v Boljuncu inž. Cuffaro in 
Lovriha; ob 19.30 v Miljah v dvo­
rani «Verdi» sen. Vidaii, Millo, Pac. 
co in Ferluga; ob 19.30 v Velikem 
Repnu Wilhelm; ob 19.30 v Bazo­
vici Bernetičeva.

Demokratična lista občine Re- 
pentabor: ob 19. na trgu v Velikem 
Repnu javna tribuna Demokratč- 
ne liste. Govorila bosta kandidata 
Dušan Guštin in Milan Purič. De­
mokratična, lista vabi predstavnike 
Sktrone slovenske liro!, naj se ude­
ležijo tribune.

PSI: 11. Trg Sv. Antona; 18. Trg 
Marconi (Milje) Albino Gerli In 
Robba; 18.30 Dolina in 19.30 Boršt 
inž. Pečenko; 19. Trg Goldoni — 
zaključno zborovanje PSI — Ar- 
naldo Pittoni.

LSS: 9. Trg Perugino in v Sked­
nju: 10.15 Trg Goldoni, Ul. Briga­
ta Casale; 11. Ul. Costalunga; 11.30 
Trg Oberdan, Rocol; 15. Medja 
vas in Mačkovlje; 16. Cerovlje in 
Boljunec; 17. Šempolaj in Groča- 
na; 17.30 Salež in Bazovica; 18. 
Zgonik in Gropada; 19. Oočine in 
Lonier: '9.30 Trebče in 20. Ske­
denj. Govorili bodo: Legiša, dr.

be za lesno industrijo. Na koncu 
ze vzajemnih zadrug Morandini- I so sklenili, da se bodo ponovno se­
jem, ki ga je spremljal podpred- f stali 1. decembra in nadaljevali 
ednik Miccoli. I pogajanja.

Na včerajšnjem popoldanskem za. 
sedanju kazenskega sodišča (pred­
sednik Rossi, tožilec Ballarini, za­
pisnikar De Paol\, obramba Bor- 
gna, zastopnika zasebne stranke 
Ulcigrai in Berton.) je javni to­
žilec zahteval naj sodniki obso­
dijo 47-letnega prof. Lina Corsini­
ja na 3 leta, 5 mesecev in 10 dni 
zapora, na 177.000 lir globe ter na 
dva meseca pripora. Kot smo že 
pred dnevi poročali, so Corsinija 
obtožili, da je skušal prisiliti odv. 
Adovasija, naj mu plača 180.000 lir 
(kot pogoj, da preneha z nadlego­
vanjem po telefonu), da je kleve­
tal nrtcatere osebe, da je druge 
sramotil in končno, da je nadlego­
val odv. Adovasija po telefonu.

V svojem obtožilnem govoru je 
dr. Ballarini pripomnil, da bi mu 
sploh ne bilo treba govoriti na 
dolgo in na široko, ker sta že za­
stopnika zasebnih strank (odvet­
nika Ulcigrai in Berton) popolno­
ma osvetlila obtoženčevo krivdo.

Tožilec pa je menil, da mora spre-1 didat Catanzaro dejal, da se lah- 
govoriti nekaj več besed, ker pač | ko samo z okrepitvijo PSI ustva- 
zastopa koristi ne samo zasebnikov, i ri v pokrajini -trdna večina in de- 
temveč vse družbene skupnosti. mokratično napredno usmerjen !e- 

V bistvu je javni tožilec trdil, vi center. Na sedežu pa je mladin- 
da vsa dejanja, ki jih je zagrej j ska federacija PSI imela sestanek.

IZVAJANJA PREDSEDNIKA POKRAJINE DR. DEUSEJA

Delovanje pokrajinske uprave 
na področju njenih pristojnosti

Podrobneje je dr. Delise govoril o bolniškem kompleksu pri 
Sv. Ivanu, o skrbi iu otroke, o šolstvu in o pokrajinskih cestah

Predsednik pokrajinske uprave nih paviljonov, za modernizacijo 
r. Delise je včeraj v dvorani treh drugih ter za razna drugi

" dela. Vzporedno so krepili tudi

Na pobudo odbornika za javna 
dela dr. Masutta je bil včeraj na 
njegovem odborništvu sestanek 
strokovnjakov in tehnikov, ki so 
proučili položaj dežele, kar se vo­
di tiče. Odbornik Masutto se je 
z udeleženci posvetoval o tem, ka­
ko naj bi uežela čimbolj učinko­
vito posegla na to torišče ter ka­
ko naj organizira deželne urade, 
ki se bodo ukvarjali z vodnimi za­
devami.

Sestanka so se med drugimi u- 
deležih prof. inž. Ramponi, dekan 
tehnične fakultete in profesor hi­
dravlike v Trstu, prof. Mosetti, 
ravnatelj tržaškega geofizičnega ob­
servatorija, inž. Cudlgnello, ravna­
telj konzorcija furlanskih vodovo­
dov, inž. Sartor iz Pordenona itd.
V začetku je odbornik Masutto na 
kratko poročal o raznih vpraša­
njih, ki jih bo morala reševati de­
žela v zvezi s hidravličnimi deli, 
vodovodi, in uporabo javnih voda. 
Predvsem bo treba ustanoviti pri 
odborništvu primerne organe, ki 
bodo lahko stalno sledili položaju, 
ga proučevali m nadzirali. Seveda 
se bo to lahko zgodilo šele po­
tem, ko Dodo izdane jasne norme 
o pristojnostih dežele na tem pod­
ročju. Dr. Masutto Je nakazal tudi 
program bodoče dejavnosti njego­
vega odborništva na hidravličnem 
sektorju. V ta namen bo treba 
predvsem ustanoviti urad, ki bo 
proučeval hidrološke razmere in 
ugotovil točno sliko, kar se vodnih 
virov v deželi tiče. Temu uradu 
pa bo morala pomagati komisija 
izvedencev, tako da bodo raziskave 
na znanstveni ravni. Dežela pa bo 
tudi koordinirala, urejevala in po­
speševala razne pobude občin in 
konzorcijev na hidravličnem pod­
ročju Končno bo odbomlštvo pro­
učevalo to snov tudi z Judirično- 
upravnega stališča, da pripravi za­
konske odloke s

Po uvodu dr. Masutta se Je raz­
vila živahna razprava, v kateri so 
vsi navzoči nakazali svoje stališče 
do vseh vprašanj, ki Jih Je načel 
odbornik. V bistvu Je torej šlo za 
sestanek posvetovalnega značaja, 
na katerem so se zednili predvsem 
o potrebi ustanovitve komisije, ki 
se bo ukvarjala z vprašanjem vodš.
V to komisijo bodo imenovali svo­
je zastopnike predvsem zbornice 
inženirjev iz vseh treh pokrajin.

Poskus samomora
Nevzdržne družinske razmere so 

bile razlog, da si je 23-letna de­
lavka Pia Gherslni iz Ul. Umago 
3, predvčerajšnjim zvečer hotela 
vzeti življenje. Popila je pol ko­

zarca nekega preparata za belje­
nje perila in številne uspavalne ta­
blete. Ghersinijevo je okrog pol­
noči našel njej brat in takoj te­
lefoniral bolničarjem RK. Z rešil­
nim avtom so jo odpeljali v bolniš­
nico, kjer so jo sprejeli na prvi 
medicinski oddelek s prognozo o- 
krevanja v enem mesecu.

Tržaški avto 
zapleten v atentat 
na rimski sedež KD

Rimske policijske oblasti so iz­
javile, da so po atentatu na osred­
nji sedež Krščanske demokracije
v rimski četrti EUR našle in za­
plenile avto znamke fiat 500 s tr­
žaško evidenčno tablico. Zdi se, 
da je avto povezan z atentatom, 
toda gre na vsak način za ukra. 
deno vozilo. Policijske oblasti so 
zaslišale namreč lastnika, toda iz­
ključujejo, da bi bil soodgovoren 
za atentat. Avto so našli v okolici 
Villa Borghese.

razstavišča »Trst 1954-64: 10 let
dela* govoril o desetletnem delo­
vanju tržaške pokrajinske upra­
ve.

Potem ko je v uvodu navedel 
okoliščine, ki so privedle do pr­
vih pokrajinskih volitev na na­
šem področju '27. maja 1956 in na­
to do drugih volitev 6. novembra 
1960, iz katerih je izšla sedanja 
pokrajinska uprava, se je dotak­
nil delovanja uprave na vseh po­
dročjih njene pristojnosti.

Dr. Delise je dejal, da je bilo v 
duhu sodelovanja z drugimi usta. 
A o¥4np|ii-8»i^)go ijapiavljenega 
mnogo pa lanKo se bo, ko bodo 
premagane finančne in druge te­
žave. isato je dr. Delise navedel 
pobude, pri katerih je pokrajin­
ska uprava sodelovala s finanč­
nimi sredstvi in z idejami. Med 
te pobude spadajo avto cesta 
Trst-Mestre z odcepom za Videm, 
letališče v Ronkan, mednarodni 
center teoretske fizike, kateremu 
je pokrajina dala med drugim 
tudi začasni sedež na Trgu Ober­
dan, nastajajoči deželni univerzi­
tetni center, višji inštitut za fi­
zično vzgojo, ustanovitev združe­
nja za višjo šolo socialnih služ­
nosti, pristop k pobudi tržaške 
občine za ustanovitev medicinske 
fakultete v Trstu, prispevek za 
zgraditev šolskega hotela ENALC, 
za katerega je pokrajina darova­
la potrebno zemljišče, ustanovi­
tev protektivnega laboratorija 
(prvega v Italiji) za uvajanje v 
delo in vključevanje manj razvi­
te mladine v družbo, finansiranje 
pomožne ustanove za socialno o- 
skrbo EAAS itd.

Za področje ljudskega zdravja 
je dr. Delise omenil prispevek 
Rdečemu križu za zagotovitev u- 
oinkovite prve pomoči v Trstu in 
v Miljah, ustanovitev odbora za 
zdravstveno vzgojo, ki se ponaša 
z edinim centrom za socialno ki­
nematografijo v Italiji. Za po­
dročje kulture in umetnostnih 
manifestacij je Delise omenil pri­
spevek pokrajine mednarodni na­
gradi »Mesta Trsta* za simfonič­
no glasbo in ustanovitev Ustano­
ve dramskega gledališča, dalje 
sodelovanje pri manifestacijah v 
okviru velesejma in odločilno in­
tervencijo pokrajine za nadaljnje 
vzdrževanje in ojačenje cvetlične 
iazstave, ki bo prihodnje leto v 
Jniramarskem parku.

Predsednik pokrajine je nato 
prešel na obravnavo vprašanj, ki 
i padajo v neposredno pristojnost 
pokrajine. Dejal je, da so se zla- 
s ti trudili za izboljšanje in razši­
ritev bolniškega kompleksa pri 
J v. Ivanu. V zadnjih štirih letih 
so izvršili razna dela za 670 mili­
jonov lir ter izdelali načrte in 
zagotovili denarna sredstva za na­
daljnjih 560 milijonov lir. Gre za 
izgradnjo štirih novih psihiatrič-

poskrbela za nov moderen sedež, 
ki bo v kratkem otvorjen in v 
katerem bodo dijaki, ki posečajo 
slovenske srednje šole.

Urejeno je bilo tudi vprašanje 
sedeža šolskega nadzomištva, ki bo 
lahko do prihodnjega leta v novi 
In modemi stavbi. Oblasti so že 
odobrile načrt za gradnjo državne 
ga arhiva, zagotovljena so ftnanč 
na sredstva, tako da se bo grad 
nja lahko začela v začetku 1965. le­
ta v Ul. Lamarmora.

Med najpomembnejšimi deli, ki 
Jih je opravila pokrajina, spada 
gradnja novega sedeža laboratorija 
za higieno in profilakso, ki je od­
lično opremljen in tako lahko od­
ločilno prispeva v borbi proti po­
narejanju živil. Ta center se sedaj 
širi in prevzema tudi nove naloge.

Pokrajinske ceste so znašale 1954.

leta 80 km, sedaj pa 138 km kjer 
je pokrajina prevzela v vzdrževa­
nje številne ceste okoliških občin. 
Predsednik pokrajine je dejal, da 
so ceste dobro vzdrževane.

Glede kmetijstva je pokrajina 
poskrbela, da je bil dodatni davek 
na zemljišča nizek ter je v prime­
ru vremenskih nezgod priskočila 
kmetovalcem na pomoč. Finansira­
la je strokovne tečaje v italijanšči­
ni in v slovenščini. Za ribiče je 
pokrajina prispevala za ustanovitev 
posebne šole.

Svoja izvajanja je predsednik 
pokrajine zaključil z orisom fi­
nančnega položaja in je dejal, da 
so stroški stalno naraščali kljub

krije 
na 13

odst. in so pričakovali, da bodo 
lahko proračun v kratkem uravno­
vesili. Do tega ni prišlo zaradi 
splošnega slabega gospodarskega 
položaja.

preventivno službo in so ustano 
vili center za mentalno higieno, 
ki ima svoje podružnice v milj- 
ski, devins-ko-nabrežinski in do­
linski občini.

Pokrajina se je mnogo, ukvarjala 
s skrbjo za otroke. Neustrezna za­
konodaja poverja skrb za nezakon­
ske otroke pokrajini, za zakonske 
pa ustanovi ONMI. V praksi pa 
sta združeni obe službi, tako da 
so preprečili kakršno koli diskri­
minacijo in v praksi že izvedli za­
htevane zakonske ukrepe, ki naj 
poverijo eni sami ustanovi skrb za 
obn*e. Pokrajina je -skrbela za ma. | temu pa se je” deficit, ki ga 
tere nezakonskih otrok in se jfe država, znižal od 44 odst. i
ukvarjala tudi s poočetovstvom. -J-x — —,x-’---- “ J~
Kljub temu pa niso mogli znižati 
števila otrok, za katere skrbe vzgoj. 
ne ustanove in so morali zgraditi 
nov sedež inštituta za zaščito ma­
tere in otroka, ki ga bodo v krat­
kem otvorili. V pokrajinskem za­
vodu «Sergio Laghin skrbe za šte­
vilne otroke. V šoli na odprtem so 
dve leti skrbeli za zdravstveno šib­
ke otroke, sedaj pa so jo nadome­
stili s posebno šolo pri Banih, v 
katerih je 100 otrok. Pokrajina 
skrbi tudi za slepce in gluhoneme.
Solo za gluhoneme so premestili v 
nov sedež in izboljšali njeno opre­
mo. Skrb in vzgoja slepih na do­
mu sedaj zadostuje za vse potrebe.

Pokrajina je sklicala mednarod­
no zasedanje o socialnem varstvu 
zaostalih otrok kjer so izdelali za­
nimive programe za ustanovitev 
novega inštituta, ki naj sprejme 
otroke ki so za sedaj v zdravstve­
nem pedagoškem inštitutu pri Sv.
Ivanu. Ohranjen pa bo sedanji si­
stem za ostale otroke, ki so do 
sedaj bili v šoli v Ul. Gfulia. Ku­
pili so že zemljišča za gradnjo no­
ve ustanove. Pokrajina se ukvarja 
s tehnično in znanstvenim šol­
stvom in je poskrbela za izgradnjo 
dveh novih ustanov. «Tecnico fem- 
minilen in liceja «Galileo Galilei*.

Dr. Delise je nato dejal, da je 
pokrajina za slovensko manjšino

Sestanek predsedstva 
deželnega sveta

Včeraj se je sestal v palači Mo- 
dello urad predsedstva deželnega 
sveta, ki je proučil osnutek za­
časnega staleža osebja uradov de­
želnega sveta. Sestanku je pred­
sedoval predsednik de Rinaldini.

odmero kazini. Ne moremo trditi 
— je dejal — da je prof. Corsini 
nezmožen pravilnega presojanja 
in hotenja. Gre pac za človeka z 
normalno pametjo in miselnostjo, 
ki • točno ve, kaj sme delati in 
česa ne sme. Vendar pa se je v 
njegovi duši razplametla taka lju­
bosumnost, da je pozabil na vse 
svoje dolžnosti. Njegova prva mi­
sel, ko je zjutraj vstal, ni bila, 
da se pripravi za pouk v šoli, 
temveč da steče do prvega javne­
ga telefona in nadleguje svojega 
dozdevnega ljubezenskega tekme­
ca. Gre torej za posebno obliko 
duševne neuravnovešenosti, ki jo 
je treba upoštevati pri razsojanju.

Pred javnim tožilcem je govo­
ri! več ur odv. Berton, ki je po­
drobno analiziral ves potek do­
godkov. Svoj govor -je zaključil 
z zahtevo, naj« sodniki spoznajo 
obtoženca za krivega Ler ‘ naj ga 
obsedijo na primerno kazen. Gle- 
de odškodnine pa je menil, da bi 
ta morala znašati nekaj čez pet 
milijonov in pol liT. Sodniki pa 
bi morali določiti, da prof. Cor­
sini plača tudi določeno vsoto 
na račun predujma. Končno je 
odv. Berton zahteval 285.000 lir 
za stroške zastopnika zasebne 
stranke. Obravnava se bo nada­
ljevala 25. t.m., ko bo spregovo­
ril obtoženčev zagovornik odv. 
Borgna. --------------

Včerajšnja zborovanja
Za PSI je včeraj na volilnem 

zborovanju na Trgu Garibaldi kan-
iii»iiiiiiiiiiiiiiii*iiill««iiiiliiii*iiaiiiiiiiiiiiiiiiiiiiaiiiiiiitiiiiit**ii*iiiiiiiiiuiiiiii«iiiiiiiiii«iiiiiiiiiiiiiiii,itirnii*

TATOVI SO POSTALI TUDI cHRIBOLAZCI»

Preplezali so grajsko obzidje 
in vlomili v Bottego deI Vino»

Krajo 600.000 lir iz železne blagajne 
so zalili s prvovrstnim šampanjcem

»-»*■» va<-juiaju, I J*aa J V*

šil obtoženec, odgovarjajo pravni 
rubrikaciji obtožnice same. Bistvo 
pravde pa je javni tožilec takole 
orisal: osrednje osebe pravde so 
tri: obtoženec Corsini, ki se je za­
ljubil v Lauro t^uerel, a ga je de- 
.ile pustilo, l^uerelova sama in od­
vetnik Adovasio, pri katerem je 
ta nekaj časa delala.

Dr. Ballarini je menil, da obsta­
jajo vsi dokazi glede obtoženčeve 
Krivde. Dokumentacija ,ki jo je 
pripravila obramba, da bi doka­
zala (vsaj glede določenega števi­
la primerov), da obtoženec ni mo­
gel nadlegovati po telefonu odv.
Adovasija, ne drži, kajti gre za 
malenkostne časovne razlike. Če­
prav je obtoženec v določenem ča­
su moral biti v šoli, mu ni bilo 
prav nič težko izkoristiti pet mi­
nut odmora, da telefonira v urad 
odv. Adovasija, bodisi iz šole sa­
me ,ali pa iz bližnjega bara. To­
žilec je podprl svojo trditev tudi 
z izpovedjo ravnatelja šole, kjer 
je Corsini poučeval, in ki je zatr­
dil, da je ta dobil svoj čas UKor, 
ker se ni točno držal šolskega ur­
nika.

Na koncu svojega govora je še 
poudaril, da je odv. Adovasio pre­
živel mesece in mesece v silni 
živčni napetosti, ki ga je pripe­
ljala skoraj do obupa.

Vendar pa je tožilec menil, da Ravnateljstvo avtofilotramvajske 
je treba upoštevati tudi določene ' službe Acegat sporoča, da bodo v 
olajševalne okoliščine, ko gre za ■ — ' • ----*—

na katerem sta poročala prof. Bal- 
zano in tajnik FGS Ghersi.

Slovenska skupnost je imela 
včeraj zelo številne shode v me­
stu in v okolici. Drago Legiša je 
v Dolini poudaril potrebo po slo­
venskih enotnih nastopih za do­
sego narodnostnih, socialnih in go­
spodarskih pravic. Spričo vedno 
večjega italijanskega nacionalnega 
in gospodarskega pritiska, se bo 
dolinska občina znašla v bodočno­
sti v težkem položaju. To zahteva, 
je menil Legiša, da Brežani str­
nejo svoje vrste in okrepe narod­
no in gospodarsko obrambo. Odv. 
Škrk je v Boljuncu podčrtal nuj­
nost, da so v vseh izvoljenih or­
ganih zastopani Slovenci. V Mav- 
hinjah je govoril Floridpn o važ­
nosti ,da ostane devinsko-nabre- 
žinska občina v slovenskih rokah. 
Drago Stoka je govoril v Prečni­
ku in je obravnaval socialno go­
spodarski program Slovenske skup­
nosti.

ZA ČLANE VOLILNIH SEDEŽEV

Dve anticipirani 
vožnji Acegata

VČERAJ ZJUTRAJ ZA TRŽAŠKO RIBARNICO

lz maščevanja so trije bratje 
do nezavesti pretepli ribiča

V Grljanu jih je zalotil, ko so ribarili z vlečni­
mi mrežami in jih opozoril, da je to nedopustno

Zaradi ribiških zadev, so včeraj 
zjutraj trije bratje - ribiči na no- 
molu pri glavni ribarnici, nečlo­
veško pretepli 43-letnega ribiča 
Adolfa Perziana iz Naselja sv. 
Mavra 103 v Sesljanu ter ga s 
pestmi pobili po obrazu, da se je 
nezavesten zgrudil na tla. Terzia- 
na je nezavestnega našel na po­
molu podčastnik komisariata v pri­
stanišču in poskrbel, da so pone­
srečenca odpeljali v bolnišnico. 
Perziana, ki je injel več ran po 
obrazu in udarec po glavi ,so spre­
jeli s pridržano prognozo na ne­
vrokirurški oddelek. O zadevi so 
bili obveščeni agenti s komisara- 
ta v pristanišču, ki so uvedli 
preiskavo.

V popoldanskih urah so agenti 
prišli na sled bratom, ki so pre­
tepli Perziana in tako zvedeli za 
vzroke pretepa Brate, 42-letnega
Francesca, 33-let.nega Antonia in 
26-letnega Čira Laura, po rodu iz 
Procide in stanujoče v našem me­

stu v Ul. Cadorna 14, so aretirali 
in jih prijavili sodišču zaradi po­
vzročitve telesnih poškodb in ža­
ljenja.

Zgodilo se je včeraj zjutraj o- 
krog 6. ure v grljanskem portiču, 
kjer je Perziano vlekel svoje mre. 
že iz vode približno 15 metrov od 
obale. Tedaj se je približal ribi­
ški motoirivi čoln *San Vincenzo* 
bratov Lauro, ki so ribarili z 
mrežami vlečnicami. Perziano je 
brate opozoril, naj ne ribarijo z 
omenjenimi mrežami, ker s tem 
uničujejo ribji zarod in seveda 
tudi ribe, ki jih je sam nalovil. 
Komaj je Perziano izrekel te be 
sede, so bratje začeli lučati vanj 
vse mogoče predmete in celo že­
lezni drog, ki pa so na srečo pad 
11 v morje. Perziano se je podal 
na kopno, da bi poiskal pomoč, 
toda ker tedaj ni bilo nikogar v 
bližini, je rajši stopil v svoj čoln 
in priplul v Trst, kjer se je zasi­
dral ob glavni ribarnici, nato pa

odšel v ribarnico im prodal svoje 
ribe. Prav takrat je priplul k 
pomolu tudi ribiški čoln bratov 
Lauro.

Bratje so se zasidrali v nepo­
sredni bližini Perzianovega čolna 
in počakali nanj. Se posebno An­
tonio se je hotel maščevati in ne­
kaj časa potem je stopil v čoln 
nekega drugega ribiča, v katere­
ga je z miroljubnimi nameni sto. 
pil tudi Perziano. Najprej je An­
tonio Perzianu začel groziti in ga 
žaliti z ovaduhom, da jih je nam­
reč hotel ovaditi, ko je v Grlja­
nu stopil na kopno. Potem pa je 
začel po nič hudega slutečem Per­
zianu udrihati s pestmi. Na po. 
moč sta mu priskočila tudi Fran­
cesco in Ciro ter s skupnimi moč­
mi so Perziana pošteno premlati­
li da so ga morali potem v hu­
dem zdravstvenem stanju odpelja­
ti v bolnišnico.

Bratje Lauro že sedijo v koro- 
nejskih zaporih

Tatovi so_ postali tudi hribolazci. 
Predvčerajšnjim ponoči so splezaliste«« del Vilo,. r,ud „ jim j, o.
bilno izplačal, saj so iz blagajne 
ukradli 600.000 lir.

Neznanci so verjetno že pred .ne­
kaj dnevi organizirali tatinski 
podvig. Poslušni- so se dolge gu­
mijaste cevi, ki služi za namaka­
nje vrtov. En konec cevi so pri­
vezali na nadzidek, drugega pa 
spustili v grmovje zimzelena na 
Ul. San Giusto. Po tej poti so sple­
zali na vrh in se tam znašli pred 
odprtimi vrati lokala. Ni jim bilo 
torej težko priti v notranjost, kjer 
so s silo odprli vzidano železno 
blagajno. Iz nje so pobrali ves 
denar .okrog 600.000 lir, potem pa 
so, da bi proslavili popoln uspeh 
svojega tatinskega podviga, vzeli 
še steklenico šampanjca, ko so 
popili peneče vino, so steklenico 
razbili na podu.

Tatvino je opazil ravnatelj lo­
kala 30-letni Danilo Dumik iz Ul. 
Gatteri 70, ko je naslednje jutro 
prišel odpirat «Bottego». Zglasil 
se je na komisariatu na Trgu Dal- 
mazia in tatvino prijavil. Povedal 
je tudi, da so tatovi dalj časa pri­
pravljali tatinski podvig.

Nova smer proge št. <21>
Ravnateljstvo avtofilotramvajske 

službe ACEGAT sporoča, da bo od 
ponedeljka, 23. t.m., proga «21» — 
Naselje sv. Sergeja — Trg Stare 
mitnice, poskusno preusmerjena 
vzdolž Ul. Caboto, ki pelje od Tr­
ga Cagni preko žaveljakega indu- 
atrijskega področja.

Zaradi tega bo proga vodila od 
Trga Cagni v smeri Ul. Caboto — 
Cesta za Glinščico — križišče za 
Domjo — povezava za Naselje sv. 
Sergeja — izhodiščna postaja Na­
selja sv. Sergeja — Zgornja cesta 
za Naselje sv. Sergeja — Cesta za 
Naselje sv. Sergeja — povezava za 
Konopljamo ul. Caboto — Trg 
Cagni. Postajališča: a) v obeh sme­
reh — ZEČttek Ul. Caboto, Ul. Ca­
boto vogal z Ulico Pigafetta, Uli­
ca Caboto Italcementi, Ul. Cabo­
to Tovarna vžigalic. Ul. Caboto vo­
gal z Ul. Quermi, Ul. Caboto vogal 
z Ul. Flavia; b) proti Naselju sv. 
Sergeja in Domju: Cesta za Glin­
ščico — Konopljarna, Cesta za 
Glinščico— povezava proti Nase­
lju sv, Sergeja; sedanja postajali­

šča do izhodiščne postaje; c) pro­
ti mestu: sedanja postajališča do 
povezave za Konopljamo, Konop­
ljarna.

S preusmeritvijo proge bodo iz­
boljšane zveze tako z industrij­
skim področjem kot z Domjom.

Pešec pod avtom
Na ortopedski oddelek bolnišni­

ce so sinoči sprejeli, s prognozo 
okrevanja v treh meseoih, 46-let- 
nega kmetijskega izvedenca Fede- 
rica Aragna iz Ul. Bolaffio 1, ki 
je malo prej postal žrtev promet­
ne nesreče. Ko je v bližini stavbe 
štev. 17 izven zebrastega prehoda 
prečkal Ul. Giulia, ga je z avtom 
Ts 488423 podrl 23-letni Sergio 
Gruden iz Šalite Monticello 3, ki 
je vozil proti središču. Pri nesre­
či si je Aragno zlomil levo steg­
nenico ter se ranil po rokah. Po­
nesrečenca so v bolnišnico odpe­
ljali s policijskim avtom

Otrok se je oparil 
z vrelo kavo

Dvajsetmesečni Sandro De Giioia 
iz Ul. Perarolo 36, se je sinoči opa­
ril z vrfelo kavo. V trenutku, ko 
mati ni pazila nanj, se je otrok 
približal gorilniku in skušal dose­
či kavni lonček. Pri tem ga je 
zvrnil in vrela kava mu je brizg­
nila po čelu, obrazu in levi rami. 
Z zasebnim avtom, v katerem ga 
je spremljala 34-letna mati Maria, 
so dečka prepeljali v bolnišnico, 
kjer so ga sprejeli na dermatolo­
ški oddelek zaradi opeklin prve in 
druge stopnje. Mali Sandro se bo 
moral zdraviti 10 dni.

Vespist v avto
V Ul. Canova na vogalu Ul. Pie. 

tš, se je včeraj popoldne dogodila 
prometna nesreča katere žrtev je 
postal 19-letni delavec Mario Bat- 
tiston iz Ul. Ospedale Militare 23. 
Battiston se je vozil na svoji ve­
spi TS 32721, ko pa je privozil na 
omenjeno križišče je trčil v fiat 
600 TS 51804, ki ga je navzdol po 
Ul. Pleta privozil 34-letni Fernan- 
do Monti iz Ul. Valentini 38/1. 
Monti je ponesrečencu priskočil na 
pomoč ter ga s svojim avtom od­
peljal v bolnišnico. Battistona so 
pridržali na ortopedskem oddel­
ku, kjer se bo moral zdraviti od 
20 do 30 dni zaradi zloma leve 
ključnice.

nedeljo, 22. t. m., na dan upravnih 
volitev, da bi dali članom volilnih 
sedežev možnost, da čimprej dose­
žejo svoja mesta, uvedli dve izred­
ni anticipirani vožnji ob 4.50 in ob 
5.10 na vseh progah razen na pro­
gah 14, 16, 18, 24, 26 in 27.

«Wilhelm Tell» 
prva predstava v sezoni

Prva opera na sporedu letošnje 
sezone — po nastopih baleta iz 
• Scale* — je bil Rossinijev «Wil- 
helm Teih, katerega premiera je 
bila včeraj zvečer. Dirigent Oli- 
vi ero De Fabritiis je z njemu 
lastno sposobnostjo ustvaril zelo 
dostojno predstavo. Da je imel v 
orkestru izvrstno podlago, je iz­
ven diskusije. (Orkester si je svoj 
velik aplavz zaslužil že takoj jjo 
uverturi.) Vendar pa je bila tudi 
zasedba dovolj zadovoljiva, v ne­
katerih vlogah kar odlična, kar 
velja zlasti za D ina Dondija v 
dogi protagonista. Težko vlogo 
Arnolda je dobro obvladal Luigi 
Ottoljni, medtem ko je pel Silvio 
Maionica s kar preveč plemeni­
tim glasom za kruto vlogo Ges- 
slerja. Med ženskami bi zlasti po­
hvalili Bruno Ronchini kot Hed- 
voigo, nato Rito Orlandi Malaspi- 
no kot Matilde in Lauro Cavalie- 
ri, ki je zopet pela Wilhelmove- 
ga sinčka. Tudi t>fft Ostali v raz­
nih vlogah — Massimiliano Mala- 
spina, Vito Susca, Romano Emili, 
Eno Mucchiutti in Raimondo Bot- 
teghelli — so svoje naloge opra­
vili primerno

Izvrstne so bile tudi vse zbo­
rovske partije, ki jih je naštudi­
ral Giorgio Kirschner. Kaže, da 
se tudi v baletu nekaj izboljšu­
je; Carlo Faraboni je to pot lah­
ko nekaj več dosegel. Režija Car. 
la Piceinata ni pokazala kake po­
sebne invencioznosti.

Na koncu dejanj in predstave
■ kakor že tudi večkrat na od­

prtem odru — je bilo mnogo plo­
skanja.

Razna obvestila
SPDT priredi danes dne 20. t4m. ob 

20.30 v Gregorčičevi dvorani v Ul. 
Geppa 9, prvi planinski večer s 
predvajanjem filmov Aljoše Žerjala. 
Na sporedu so filmi o Bosni, O- 
hridskem Jezeru In naši obali, — 
Vljudno vabljeni.

Slovensko gledališče v Trstu
V soboto, 21. t. m. ob 20.30 in 
v nedeljo, 22. t. m. ob 16. url

V LJUDSKEM DOMU
V SV. KRIŽU
Angelo Beolco - Ruzante

«LA M0SCHETA»
ali komedija o finem govorjenju
Gostuje Stane Sever, prvak 

ljubljanske Drame

Prosvetno društvo Barkovlje
priredi v soboto, 21. t. m. z 
začetkom ob 20. uri v svojih 
prostorih družabni večer pod 
geslom

»PREDVOLILNI GOLAŽ*
(Pujsek s kislim zeljem)

Igra orkester Miramar v 
mali zasedbi.

Vljudno vabljeni!

Gledališča

Ljudska prosveta
Prosvetno društvo v Skednju pri­

redi v nedeljo 22. tjn. razstavo slo­
venske knjige. Razstava bo odprta 
v društvenih prostorih v Ul. Servo- 
la 124-1 od 9. do 12. tn od 15. do 
19. ure. Vljudno vabljeni na zani­
mivo razstavo.

TEATRU STABILE
V Avditoriju (vhod iz Ul Tor Ban- 

dena) danes ob 21. uri Goldonijeva 
komedija »Zdrahe na trgu«. Nastopa 
gledališče aTeatro del Ridottos i* 
Benetk z Ginom Cavalierljem.

Nazionale 15.30 «La conquista del 
West» Henry Fonda. Carroll Baker, 
Gregory Pečk. Technicolor.

Arccbaleno Danes zaprto. Jutri ob 
16.00 «11 finimondoi) Eastmancolor. 
Prepovedano mladini

Excelsior 16.00 «1 due' seduttori# 
Technicolor. Marlon Brando, David 
Niven.

Fenice 16.00 »Crisantemi per un de- 
litto» Alain Delon, Jane Fonda. 
Prepovedano mladini.

Grattacielo 22.00 »Deserto rosso« ~ 
Technicolor. Monica Vitti. Prepo­
vedano mladini. Nagrajen v Benet­
kah.

Alabarda 16.30 «L’amore primitivos 
Technicolor. Franchi-Ingrassia, Ja' 
ne Mansfield. Prepovedano mladini.

Fiiodrammatico 16.30 «1 maniaciii 
Barbara Steele, Enrico Maria Sa­
lerno. Prepovedano mladim.

Aurora 16.30 «Per un pugno di dol- 
lari». ,

Cristallo 16.30 «La vita privata di 
Henry Orient# Technicolor.

Capitol 15.30 «La settima alba« 
Technicolor. VViliam Holden, Su- 
san York.

Garibaldi 16.30 «La strada a spira­
le# Technicolor. Rock Hudson.

Impero 16.00 «11 colore della pelle» 
Prepovedano mladini.

Vittorio Veneto 16.00 «1 tre da Ashi- 
jy» Technicolor. Yul Brynner, Ri; 
chard Widmark.

Moderno 16.00 «11 cavaliere azzurrO 
della cittži dell’oro» Technicolor. 
Douglas Kennedy, Sledi slikanica 
Tom in Jerry».

Astra 16.30 «La congiura dei 10».
Astoria 16 30 «Winchester 73» James 

Stevvart, Rock Hudson, Tony Cur-
tis.

Astoria 16.30 «1 conquistatori dell’0- 
regon« Technicolor. Fred Mac Mur- 
ray.

Ideale 15.30 «1 leoni di CastigHa* 
Technicolor.

Prosvetno društvo alvaa Cankar*
priredi 8 decembra Izlet v Bohinj 
in na Vogel (1923 m). Vpisnina 1800 
lir. Vpisovanje vsak dan v društve­
nih prostorih, Ul. Montecchl 6 «« 
19. do 20. ure.

Včeraj-danes
ROJSTVA. SMRTI IN POROKE
19. novembra 1964 se je v Trstu 

rodilo tl otrok, umrlo pa Je 10 oseb.
UMRLI SO: 75-letna Maria Fet-

lesch por. Sterle. 58-letni Antonio 
Bressan, 32-letni Dante Stocovaz, 44- 
letna Ofella Oigoi por. Burolo, 57- 
letni Giorgio Niccolini, 42-letni Clau- 
dio Vattovani, 60-letni Luigi Busico, 
56-letna Marta Negrisln por. Maras- 
si, 67-letni Mario Gherlan;, 64-letna 
Maria Mačehi por Porro.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(16. 11 - 22. 11.)

Giusti, Ul. Bonomea 93 (Greta), 
dr. Rossettl, Ul. Combl 19; dr. SJ- 
gnon, Trg Ospedale 8; Tamaro-Nerl. 
Ul. Dante 7; Godina. Trg S. Giaco- 
mo 1; AUa Minerva, Trg S. Fran­
cesco 1; Al Due Mori, Trg Unltš *• 
G. Papa Ul. Felluga 46

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
<16 11 - 22. 11.)

Godina, Trg S. Giacomo 1; Ali* 
Minerva, Trg S. Francesco 1: A* 
Due Mori, Trg Unlti 4; G. P»P*- 
Ul. Felluga 46.

KOLAJNA ZA OLIMPIADO 
1964 V TOKIU 

V OMEJENI IZDAJI
500 izdunih serij predstavlju stvar­
nost za zbiratelje po vsem sveta

To zanimivo pobudo je dala 
družba «Edltrice Italiana Conia- 
zioni Artisticheii, ki je omejila 
svoje prodajne možnosti, ker je 
hotela s tem zadovoljiti željam 
zbirateljev, ki imajo v svojih 
zbirkah najraje res redke pri­
merke.

Redkost določenega kovanca ne 
pomeni le možnost bodočega za­
služka zaradi naravnega poveča­
nja vrednosti, marveč predvsem 
nudi zbiratelju užitek, da se čuti 
lastnika kovanca, ki ga lahko 
imajo samo redki privilegiranci.

Podjetje Stefano Johnson iz 
Milana, ki ima za seboj stoletna 
izročila, bo poskrbelo za kova­
nje primerkov ter bo po koncu 
te Izdaje položilo kovance v svoj 
numizmatični arhiv, ki vsebuje 
poleg drugih tudi stare kovance 
milanske kovnice ter kovanca 
najbolj slavnih jedkarlev iz 19 
in 20. stoletja, ki so nedvomne

umetniške in numizmatične vred­
nosti.

Omejitve, dpločene za razne 
oblike medalj, so naslednje: 
6000 kosov po 6 g s preme­
rom 22; 5000 kosov po 9 g s P1-®* 
merom 25; 2.500 kosov po 16 * 
s premerom 32; 1,500 kosov P° 
32 g s premerom 40; 500 kosov 

po 64 g s premerom 50; 500 K0" 
sov po 96 g s premerom 60.

Primerki po 64 g in 96 g imajo 
zaporedno številko kovanja.

Kljub omejenemu številu o*4®' 
nejo prodajne cene nespremenje­
ne in se ravnajo po redni Kvo- 
taciji na trgu.

Ce potrdilo o pristnosti n® 
vsebuje oznake omenjenih omej* 
tev izdaje, tedaj ne gre za s® 
rijo omejene Izdaje družbe «Ed| 
trice Italiana Coniazlonl Artisti 
che» s sedežem v Milanu — Cof 
so XXII Maržo 4, tel. 598.722, 
591.062.
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SPORI IN SPOPADI ZNOTRAJ ZAHODNEGA ZAVEZNIŠTVA

ČEDALJE BOU POUDARJENI POSEBNI INTERESI 
ONEMOGOČAJO DOSEGO ENOTNOSTI

V središču vprašanja je spopad med Parizom in Washingtonom - Dve 
nasprotujoči si tendenci glede vloge obeh v zahodni enotnosti - Večstran­
ska jedrska sila skozi prizmo francoskega, britanskega in nemškega stališča 
De Gaulle in vprašanje Skupnega tržišča - Odnosi med Bonnom in Parizom

Nemogoče je v kratkem pove­
dati, kaj vse se danes dogaja med 
zahodnimi zavezniki, to je v po­
gledu pojava, k: ga v kratkem 
označujemo kot krizo atlantizma 
'n obenem evropeizma. S tem v 
zvezi se je pojavilo že več front, 
vendar je v središču vsega pred­
vsem spopad med Washingtonom 
in Parizom. Gre, kot znano za 
spopad med idejo enotnosti Za­
hoda pod ameriškim vodstvom 
in novo idejo o Evropi pod vod­
stvom Francije, ki je sicer lah- 
«o enakopraven partner Ameri­
ke v enotni zahodni politiki, a 
lahko nastopa tudi samostojno, 
kadar se to pokaže za potrebno 
spričo nestrinjanja z ameriški­
mi načrti. Omenjena druga ten­
denca, naravno, ograža vojaško 
strateško enotnost atlantskega 
Pakta, ki je v njem odločilen a- 
meriški vojaški potencial in kar 
Predstavlja osnovo ameriške pre­
moči ter ZDA omogoča prvo be­
sedo tudi v političnem pogledu.
V tem je torej bistvo krize, ki 
se zadnji čas izraža v nekaterih 
na videz postrrnskih, toda kon- 
kietr.ih vprašanjih.

Dno predstavlja vprašanje ta­
ko imenovane večstranske jedr­
ske sile. Gre za ameriško ža­
ro-sel, s katero je ta želela u- 
streči znani zahodnonemški tež­
nji za jedrsko oborožitvijo. De 
Gaulle je iz več razlogov naspro­
ten večstranski jedrski sili. Pred­
vsem zaradi tega, ker se pač 
Francija ločeno sama zase «nu- 
klearizira. in se v tem pogledu 
z nobenim noče povezovati. Po­
leg tega pa bi se z večstransko 
Jedrsko silo zahodna Evropa še 
bolj amerikanizirala.

Za večstransko jedrsko silo se, 
r?zen Washingtona in Bonna, 
nihče drugi ne ogreva. Italija se 
n.e more zaradi prisotnosti socia- 
1 slov v vladi levega centra; Dan­
sko, Belgijo, Norveško, Nizozem­
sko in Grčijo pa to ne zanima, 
a tudi stalo bi jih preveč. Nem­
ci bi sicer hoteli nekatere pre­
pričati, pa jim celo ponujajo 
denar (npr. Grčiji), vendar se 
Pasivno stališče ne menja, čeprav 
to ne pomeni, de bi se vsi nagi­
bali le de Gaullovi ideji.

Posebno stališče ima Velika Bri­
tanija. Ona namreč sama sodi 
med jedrske sile, toda zdi se kot 
da je v tem razvoju zaostala. No­
va laburistična vlada Harolda 
Milsona je celo proti temu, da bi 
Britanija imela svoje posebno 
Jedrsko zastraševalno orožje, 
Predlaga pa, da bi se ustanovila 
tako imenovana večnacionalna je­
drska sila, ki bi se v njej zbra­
le vse jedrske sile Zahoda (Fran­
cija, ZDA in Velika Britanija).
Po bi pravzaprav bila nekakšna 
atirntska jedrska sila, ki bi za­
hodnemu sistemu dala novo vse­
bino in karakteristiko ter bi po­
vzročila reorganizacijo atlantske­
ga pakta. Britanci menijo, da bi 
se na tak način tudi Nemcem la- 

odreklo to orožje, ne da bi 
ti temu nasprotovali. Toda, ali 
®i to neka naravnost nemogoča 
iluzija? Ali bi Amerikanci res 
mogli svojo superiornost postavi­
ti Pod nadzorstvo kogar si bodi? 
hte Gaulle pa o tem niti čuti 
he bo hotel. V najboljšem prime­
ta bi to lahko bila samo neka 
brilansko-ameriška jedrska sila.

Kar zadeva samo večstransko 
Jedrsko silo, so ji Britanci v pre­
teklosti popolnoma nasprotovali, 
'tem ko so zdaj nekoliko spre­
menili svoje stulišče, in sicer za- 
cadi tega, da bi vsaj deloma zado­
voljili Amerikance in jim olajša­
ti politiko do Nemcev. Ko je ko- 
neo oktobra v Washingtonu orne- 
nil Gordon Wslker, bi bilo moč 
’ddi to storiti, toda samo, če se 
Pcej uresniči opo prvo (atlant 
ska jedrska sila). Večstranska si­
te Pa ne bi smela imeti 25, mar 
Ve<i samo 10 do 15 ladij, in to 
brez «Polarisov». Jasno je, da 
c'e Gaulle tega ne sprejema, a v 
'«ko utesnjeni in pogojeni obli­
ki tudi Nemci ne.«: Čeprav si 
Britanci sicer žele večjega sode- 
lcy*:nja med Londonom in Wa- 
“hingtonom in se ne ogrevajo za 
beko ločeno Evropo (ne v poli- 
ličnem in ne v gospodarskem 
Pcgledu) v protiameriški funkciji, 
Pa Johnson nikakor ni navdušen 
nad Wilsonovimi pogoji, zakaj 
°n tudi v tem vidi otežkočanje 
Rvoje politike do Evrope, poseb- 
p° do Nemcev.

Morda bi se mogle v teku ča- 
Sa te britansko-ameriške rszlike 
2manjšati in odpraviti (govori o 
s'ct rajinjem potovanju Wilson« 
v tVashington)/ vendar trenutno 
nasta}ajo velike komplikacije 
‘Pričo ofenzive, ki jo je začel de 
Gaulle. Temu se mudi, da bi ne- 
*ai storil, da bi nekaj — razbil, 
^tvar ni težko razumeti. Čeprav 

de Gaulle tudi prej bil proti 
^stvaritvi večstranske jedrske si- 
e, pa tega ni postavljal na ulti­

mativen način. Toda 8. novem- 
pra je njegov predsednik vlade 

°mpidou spregovoril na zelo o- 
ster način. Omenjene namene je 
cznačii za neko vrsto nemško-a- 
Pmriške vojaško zveze. Pompi- 
°u 3e mnenja, da se v tem skrl- 

v® nekaj »napadalnega« na račun 
, PPnclje, pa se postavlja na sta- 
’*®°. da so v nevarnosti tudi 
rancosko-nemškl odnosi, ker eno 

1 dl'ugim nj združljivo.
Istočasno de Gaulle vodi še ne- 

drugo ofenzivo, ki samo na

videz s tem nima nobene zve­
ze, v resnici pa je z vsem močno 
povezana. Gre za Skupno evrop­
sko tržišče, ki se je dobro razvi­
jalo dokler ni bilo treba pristo­
piti tudi k poljedelski integraciji. 
Trenutno je najtežje vprašanje 
eno, ki zadeva skupne cene po­
ljedelskih proizvodov, in prav 
okrog tega je prišlo do zelo res­
nega spora med Parizom in Bon­
nom. De Gaulle zahteva, da se 
končno določijo skupne in iste 
cene. Toda v tem primeru bi pri­
šlo do tega, da bi francoske zra- 
le, nemške pa se znižale. Kanc­

lerju Erhardu je to, razumljivo, 
težko sprejeti, ker bi naletel na 
velik odpor nemških kmetov in 
bi na prihodnjih volitvah sko­
raj gotovo izgubil kakih 90 po­
slanskih mest. Oblasti pa bi se 

tem primera polastili social­
demokrati. To je tudi de Gaullu 
dobro znano, a si tega bržkone 
tudi sam ne želi. Toda njegov 
minister za zunanje zadeve, Cou- 
ve de Murville, je ob priliki v 
parlamentu ironično pripomnil, 
da bo skupno tržišče prejkone 
umrlo lepe smrti«, če ne bo 

bonska vlada spoštovala svojih 
obvez.

Stvar je resna, posebno za za­
hodne Nemce. Ce bi se de Gaul-

Jcva grožnja o izstopu iz Skup­
nega tržišča dejansko uresničila, 
bi to bil velikanski udarec za vso 
politiko kanclerja Erharda, ki 
Skupnemu tržišču kot ekonomist 
in politik pripisuje velik pomen. 
To bi lahko pomenilo tudi nje­
gov konec.

Erhard in njegov zunanji mini­
ster Schroeder sta na strani Wa- 
shmgtona. Oba vidita v njem za­
gotovilo, da se bo do Vzhoda vo­
dila politika, ki bo v interesu 
Zahodne Nemč-je, vtem ko od 
ile Gaulla takega zagotovila ni­
mata, posebno ne glede na to, da 
je neodvisen in da ima z Moskvo 
svoje posebne namene.

Proti Erhardu in Schroederju 
sta vstala stari Adenauer in biv­
ši vojni minister Strauss, ki pa 
vsa upanja polagata v zvezo s 
Parizom, toda ne zaradi njegove­
ga približevanja Moskvi, marveč, 
nasprotno, ker smatrata, da bi se 
samo z zvezo Bonn — Pariz to 
lahko preprečilo. Razen tega ima­
ta tudi večje zaupanje v franco­
sko jedrsko si o kot pa v več­
stransko. In čeprav ne verujeta, 
da bi de Gaulle kdaj mogel u- 
resničiti svojo »Evropo narodov« 
v širšem obsegu, pa menita', da 
bi mu prav zaradi tega morala 
biti zveza z Nemčijo zelo važna.

V zvezi s takšnimi svojimi načr­
ti so celo pripravljeni zameriti 
se ZDA. Kljub temu pa se ne 
boje, da bi do tega prišlo, da 
bi namreč propadel atlantski 
pakt in bi Amerikanci povsem za­
pustili Zahodno Nemčijo ter Ber­
lin. Nasprotno, morda bi jim 
konec konca celo uspelo ubiti 
dve muhi hkrati.

Z notranjim spopadom in jav­
nim obračunavanjem v Bonnu 
(pri čemer predstavlja izzivalni 
obisk starega Adenauerja v Pari­
zu, da bi tu spletkaril proti Er­
hardu, epizodo zase), je ta evrop­
ska kriza, oziroma borba med A- 
meriko in Francijo za odločilni 
vpliv in premoč na evropskem 
kontinentu dosegla svoj višek.

Pri vsem pa vsekakor treba ze­
lo resno upoštevati de Gaullovo 
grožnjo, da bo zapustil atlantski 
pakt, čeprav še ni bila javno 
in uradno, oz.roma jasno izre­
čena.

Pred takšno nestalno, nemirno 
in burno situacijo v Evropi, se 
je po končanih volitvah znašel 
tudi predsednic Johnson. In celo 
ko bi ne bilo nič drugega (npr. 
vprašanje Južnega Vietnama v 
razsulu), bi se njegov položaj ne 
mogel označevati za rožnat.

I. MIHOVILOVIC

Kot v vseh socialističnih deželah, posvečajo tudi na Madžarskem veliko skrb razvoju umetnosti in še 
posebno vprašanju umetniškega naraščaja. Za dosego ustreznih uspehov, ustanavlja oblast povsod, kjer­
koli je mogoče, razne umetniške šole. Na sliki vidimo učence baletne šole v Budimpešti, ki jo vodi

sovjetska baletna pedagoginja Olga Lepešinskaja.

KONCILSKA RAZPRAVLJANJA O VPRAŠANJU SPOČETJA

Naprednejša struja je za modernizacijo dosedanjih
stališč, konservativnejša pa proti

Na sliki sardinski znanstvenik Giuseppe Brotzu, ki je prvi odkril 
obstoj plesni, ki so iz nje zatem na Angleškem uspeli sestaviti nov 
antibiotik, katerega zdravilni učinek je neprimerno večji od onega, 

ki ga zagotavlja penicilin.

Dejstva, ki pred njimi tudi Cerkev ne more zapirati oči - Argumenti 
pristašev naprednejše struje: pojav tako imenovane «eksplozije populaeije», 
nevarnost lakote in pa dejstvo, da se umetna sredstva proti spočetju v 
širokem obsegu že uporabljajo, ne glede na verske predpise - Malo pre­

pričljive teze zagovornikov konservativne struje
Med številnimi važnimi vpraša­

nji, ki jih poleg onih teološkega 
značaja obravnava vatikanski kon­
cil, je tudi vprašanje zakona, 
razmnoževanja in potemtakem tu­
di — spola. Razprava okrog ome­
njenega vprašanja, ki se že dolgo 
vleče, je privedla tudi do spor­
nih stališč med naprednimi in 
konservativnimi udeleženci kon­
cila.

Posebno se pred rimokatoliško 
cerkev postavlja vprašanje v zve­
zi s spočetjem, oziroma s sred­
stvi za njegovo preprečitev. Sta­
lišče Cerkve je v tem pogledu 
bilo skozi stoletja zelo togo. Po 
njenem mnenju je bil namen za­
kona in s tem ljubezni ter spol­
nega akta izključno v razmnože­
vanju. Brez tega je spolni akt 
bil dovoljen samo v primeru na­
ravne neplodnosti, oziroma v «fa- 
zi naravne sterilnosti žene« v ob­
dobju mesečne mene. Spolni akt 
samo zaradi ljubezenske sreče, pa 
se je smatral za greh. Cerkev 
potemtakem prepoveduje vsa ke­
mična, mehanična in drug* sred­
stva, vse kirurške posege, s po­
močjo katerih bi se omogočila
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Nacionalni program

7.30 Jutranja glasba; 11.30 Šo­
pek slovenskih; 11.45 Florentinski 
motivi; 13.30 Z glasbenih festiva­
lov; 17.00 Igra ansambel «Le ti­
gri« iz Gorice; 17.20 Pesem in 
ples; 18.00 Bilo je nekoč..., venec 
pravljic; 18.15 Umetnost, književ­
nost in prireditve; 18.30 Jugoslo­
vanski solisti; 18.50 Harmonikar­
ja Dom Frontiere in Art Van 
Damme; 19.15 Iz zgodovine slo­
venske književnosti; 19.30 Sodob­
na italijanska lahka glasba; 20.00 
Šport; 20.30 Gospodarstvo in de­
lo; 20.45 Slovenski motivi; 21.00 
Koncert operne glasbe; 22.15 Jazz 
koncert; 22.50 Sodobna glasba.

12.00 Plošče; 12.25 Tretja stran; 
13.00 Nasprotje v glasbi; 13.30 
Glasba po željah.

6.30 Vreme na italijanskih mor­
jih; 8.30 Glasba za dobro jutro; 
9.10 Glasbene strani; 10.00 Oper­
na antologija; 11.00 Sprehod sko­
zi čas; 11.30 Melodije in roman­
ce; 11.45 Glasba za godala; 12.00 
Prijatelji ob dvanajstih; 14.55 
Vreme na italijanskih morjih;
15.30 Glasbena beležka; 15.45 Go­
spodarska rubrika; 17.25 Glasba 
italijanskih skladateljev; 18.10 
«Vecchio Piemonte«, radijska igra; 
18.50 Stephan Grappelly in nje­
gov ansambel; 19.10 Oddaja za 
delavce; 19.30 Motivi z vrtiljaka; 
20.25 Michel Legrand ln njegov 
orkester; 21.00 Volilna tribuna;
21.30 Simfonični koncert.

II. program

Koper
615 Glasba za dobro jutro; 7.00 

Prenos RL; 7.40 Lahka glasba; 
8.00 Prenos RL; 12.00 Glasba po 
željah; 12.45 Lahka glasba; 12.55

Ksrla^PkhorJa; H« 
pulame skladbe; 14.45 Zabavna 
glasba; 15.00 Melodije za vas; 
15.45 Slovenske narodne; 16.00 
Pojo John Fester. Lola Novako­
vič in Frankie Avalon; 16-35 Or­
kestri; 17.10 Dunajske melodije; 
17.40 Glasbeni kaleidoskop; 18.00 
Prenos RL; 19.00 Igra ansambel 
«Mario Bua«; 19.30 Prenos RL; 
22.15 Ameriški Jazz; 22.40 Vivaldi­
jev koncert; 23.00 Prenos RL.

7.30 Jutranja glasba; 8.40 Poje 
Nico Fidenco; 9.00 Italijanski pen­
tagram; 9.15 Ritmi in fantazije; 
10.35 Najnovejše italijanske pes­
mi; 11.00 Glasba za dobro voljo;
13.00 Srečanje ob trinajstih; 14.05 
Pevski program; 14.45 Za prija­
telje plošč; 15.00 Italijanske na­
rodne pesmi in plesi; 15.15 Plo­
šče; 15.35 Koncert v miniaturi;
16.00 Rapsodija; 17.35 Mala ljud­
ska enciklopedija; 17.45 Veliki 
pevci; 18.35 Enotni razred; 18.50 
Vaši najljubši pevci; 21.40 Večer­
na glasba.

III. program
18.30 Pregled italijanske litera­

ture; 19.15 Panorama idej; 19.30 
Vsakovečerni koncert; 20.30 Re­
vija revij; 20.40 Beethovnov kon­
cert; 21.20 «Ruota», radijska igra.

Slovenija
8.00 Poročila; 8.05 S Koroškega 

do dubrovniških obal; 8.35 Za 
vsakogar nekaj; 9.25 Mariborski 
pihalni ansambel; 10.15 Komorni 
zbor RTV Ljubljana; 10.35 Novo 
na knjižni polici; 10.55 Glasbena 
medigra; 11.00 Pozor, nimaš pred­
nosti!; 12.05 Kmetijski nasveti; 
12.15 Nekaj domačih za prijetno 
opoldne; 12.30 Drobni operni pri­
zori; 13.15 Zabavna glasba; 14.05 
Radijska šola; 14.35 Komorni an­
sambli; 15.30 Pesmi z južnega 
morja; 15.45 Novo v znanosti;
16.00 Vsak dan za vas; 17.05 Pet­
kov simfonični koncert; 18.15 Re­
vija pevcev zabavne glasbe; 18.45 
Kulturna kronika; 19.05 Glasbene 
razglednice; 20.00 Pianist Samson 
Francois; 21.15 Oddaja o morju 
ln pomorščakih; 22.10 Za ljubi­
telje jazza; 23.05 Literarni nok­
turno; 23.05 Nočni obisk pri dru­
žini Bachov.

Ital. televizija
Od 8.30 do 13.55 Sola; 17.30 Od­

daja za najmlajše; 18.30 Nikoli ni 
prepozno; 19.00 Dnevnik; 20.15 
šport; 20.30 Dnevnik: 21.00 Vo­
lim« tribuna; 21 JO «Vivere ins le­
me«, televizijska igra; 23.00 Dnev­
nik.

II. KANAL
21.00 Dnevnik; 23.00 šport.

Jug. televizija
17.10 Angleščina; 17.40 TV v 

Soli; 18.05 TV «Ukanica; 18.25 Ob­
zornik; 18.45 TV tribuna; 19.15 
Glasbeni pejsažl Kosmeta; 20.00 
Dnevnik; 20.30 Prenos III. festi­
vala zabavnih melodij JLA; 23.00 
Obzornik.

trajna ali začasna sterilnost. Pa­
pež Pij XII. je 1. 1951 izrecno pre­
povedal uporabo kontracepcijskih 
sredstev, in sicer v encikliki «Ca- 
sti connubii«,

V novejšem času pa se vse bolj 
veča število oseb' v vrstah višje 
in nižje duhovščine, med teologi 
in dogmatiki, ki se v tem po­
gledu postavljajo za večjo svo­
bodo. Zaradi tega je vprašanje 
tudi prišlo pred koncil.

Tu nastopata, kot rečeno, dve 
skupini: skupina naprednih in
skupina konservativnih udeležen­
cev koncila. Tako imenovani pro- 
gresisti postavljajo zahtevo, da 
Cerkev v tem pogledu zavzame 
sodobnejše stališče, kar utemelju­
jejo .predvsem s čedalje močnej­
šim naraščanjem števila svetov­
nega prebivalstva, tako imenova­
no «eksplozijo populacije«, z la­
koto, do katere utegne to pri­
vesti ipd. Imajo pa pred očmi 
tudi dejstvo, da v resnici ljudje 
vse bolj uporabljajo najrazličnej­
ša sredstva proti spočetju, negle- 
de na stališča in predpise Cerkve, 
da je potemtakem zaman vztra­
jati na nečem, kar se je že pre­
živelo.

Proti takemu stališču se je 
ostro postavil po robu konserva­
tivni kardinal Ottaviani. Rekel je: 
((Strašno bi bilo, ko bi Cerkev 
zdaj odstopila od načel, ki so 
bila v teku stoletij smatrana za 
sveta, ker bi to utegnilo tudi 
zbuditi misel, da je vsa ta sto­
letja do danes bila v zmoti.«

Seveda je katoliška cerkev že 
bil« v prenekateri zmoti, ki jo 
je potem bila primorana priznati. 
Tako n.pr., ko je obsodila uče­
njaka, kakršen je bil Galileo Ga- 
lilei, a je danes vsakemu otroku 
jasno, da se pač Zemlja vrti 
okrog Sonca — kot je trdil on
— in ne Sonce okrog Zemlje, 
kot je zatrjevala Cerkev.

V koncilski razpravi v zvezi z 
obravnavanim vprašanjem in še 
posebej z uporabo sredstev za 
preprečevanje spočetja, pa je kar­
dinal Suenens, eden najbolj vid­
nih cerkvenih predstavnikov na­
prednejšega mišljenja, poudaril, 
da bi se danes Galileo ne smel 
več obsojati, s čimer Je hotel 
reči, da bo svet vsekakor po svoji 
poti stopal naprej, Cerkev pa, če 
se ne bo potrudila razumeti po­
trebe njegovega razvoja, da bo 
pri tem vse bolj zaostajala.

Kako trdoglavo kardinal Otta­
viani vztraja na svojih nazadnja­
ških stališčih, pa je še bolj raz­
vidno lz njegovih nadaljnjih be­
sed, ki Jih je bil izrekel v svo­
jem posegu. Izjavil je: «Kar za­
deva številne družine v Stari in No­
vi zavezi, pa Je na mnogih me­
stih rečeno, da božja previdnost 
skrbi za vse ljudi na zemlji.« Iz 
tega pa bi se dalo sklepati — 
tako Je bržkone menil Ottaviani
— da se pač bodo vša bitja, ki 
so se rodila, nekaiko že preživ* 
ljala.

Med kardinali in škofi, ki sa

zavzemajo za to, da bi umetna 
sredstva za preprečevanje spo­
četja bila dovoljena, se posebno 
odlikuje tudi nizozemski kardinal 
Alfrink, eden od najvidnejših vo­
diteljev napredne struje. Ta je 
med drugim rekel: ((žrtvovanje 
prav tako predstavlja vsebino kr­
ščanskega življenja. Toda krščan­
skemu življenju ne pripada samo 
križ, marveč tudi življenjske ra­
dosti. Človeško trpljenje ne raz­
veseljuje boga. Pri mnogih ver­
nikih, zakonskih parih, kot tudi 
pri zdravnikih, učenjakih in teo­
logih, ki se srečujejo s tem vpra­
šanjem, pa je prišlo do težkega 
moralnega konflikta. A zaradi te­
ga tudi v zakonih prihaja do 
težkih kriz. Ali res to predstav­
lja rešitev, ali je v resnici moč 
število otrok ohraniti v realnih 
mejah samo s pomočjo tega, da 
se ljudje vzdržijo spolnih odno­
sov, in to še posebno, če upošte­
vamo gospodarsko stanje ter mož­
nosti za vzgojo teh otrok?«

Alfrinka smatrajo za enega naj­
bolj vnetih zagovornikov uporabe 
kontracepcijskih sredstev, vendar 
je še bolj neposredno od njega 
v tem smislu nastopil kanadski 
kardinal Leger. Po njegovem mne­
nju izhaja vse zlo od tega, ker 
je Cerkev skozi stoletja zavze­
mala povsem negativno stališče v 
odnosu do ljubavnih odnosov med 
možmi in ženami. Doslej se Je, 
po njegovem, na te odnose gle­
dalo z določeno strpnostjo samo 
zaradi tega, ker so imeli neki 
smisel, oziroma pomen v pogle­
du razmnoževanja, brez katerega 
bi človeštva sploh ne bilo. Ven­
dar je skrajni čas, je rekel, da 
se razmnoževanje ne smatra za 
edini cilj ter opravičilo zakona, 
marveč mora biti ta izpolnjen 
tudi z radostnim izražanjem lju­
bezni, ki prav tako ima svoje za­
hteve in zakone. Ljubavni odnosi 
so potemtakem zakoniti tudi v 
primeru, ko nimajo za cilj raz­
množevanje.«

Kardinal Ruffini, poleg Ottavla- 
nija eden najkonaervativnejšlh 
cerkvenih dostojanstvenikov, pa 
se je celo zgrozil že nad samim 
izrazom «nežna ljubezen«. O kaki 
nežni ljubezni, Je rekel, sploh ne 
gre govoriti, ker je bistveno sa­
mo razmnoževanje.

Kardinali Suenens, Alfrink, Le­
ger in drugi, ki se zavzemajo za 
naprednejša sališča glede pojmo­
vanja obravnavanih odnosov, pa 
so bržkone samo z ironijo sledili 
tem in podobnim Izvajanjem naj­
bolj zagrizenih pristašev konser­
vativne struje. Oni smatrajo, da 
predstavljajo ti odnosi tudi ne­
kaj, kar življenje izpolnjuje z 
radostjo, in da spričo tega Cer­
kev nima pravice to smatrati za 
greh. Temu se je med drugimi 
pridružil tudi irski kardinal 
Browne, ki je prav tako kritizi­
ral Ottavianijevo stališče. Izrazil 
je mnenje, da je vse to bolj 
vprašanje znanstvene kot pa teo­
loške diskusije, a Cerkev da bi 
morala sprejeti samo dosežke 
znanstvenih raziskovanj na tem 
področju. V kolikor na tem sta­
lišču načelno stoji celo sam pa­
pež — je rekel — in je spričo 
tega za ta namen tudi ustanovil 
posebno komisijo, potem je tre­
ba vsekakor počakati na rezultate 
njenega dela in jih zatem sprejeti.

In kaj se od komisije priča­
kuje? Njena naloga je, med dru­
gim, da prouči, oziroma analizi­
ra nekatera že izdelana kemična 
sredstva za preprečevanje spo­
četja. Pristaši progresivne stru­
je pa so za ta sredstva, če le 
njihov učinek ni trajnega značaja.

Papež se, razumljivo, v tem po­
gledu doslej še ni izrazil. Prejko­
ne čaka na razvoj in zaključke 
diskusije, da bi potem na njihovi 
osnovi dokončno zavzel svoje sta­
lišče. Naprednejšim kardinalom 
ter škofom, pa je vsekakor v 
prid tudi poziv 182 katoliških 
osebnosti s področja medicine, 
psihiatrije, prava, filozofije, so­
ciologije in književnosti, v kate­
rem le-ti od koncila zahtevajo, 
da odkrito in v modernem duhu 
ter na osnovi sodobnih znanstve­
nih dosežkov pretrese in reši tu­
di vprašanje nadzorstva nad roj­
stvi.

Gre potemtakem, s cerkvenega 
stališča gledano, za pravcato re­
volucijo na področju erotičnega 
življenja ljudi. Upati je, da bo 
koncil vsa omenjena vprašanja 
rešil tako, kot to zahtevata na­
daljnji razvoj in blaginja člo­
veštva.

IZ UMETNOSTNIH GALERU

Brighenti 
v galeriji 
«Rettori»
V galeriji «Rettori» je to pot 

res visoko kakovostna razstava 
olj in grafik v Bologni živečega 
slikarja. Je ta Ettore Brighenti, 
po rodu iz Piacenze in tajnik u- 
metniškega sindikata Emilije in 
Romagne. Njegovo slikanje je 
skrajno prečiščeno podajanje po­
sebne vrste pokrajin, v katerih 
se vedno pojavljajo ertostavna po­
slopja. Podaja jih pa tako, da 
učinkujejo edinole v volumetrič- 
nih razmerjih. Zato se na njih 
stenah le redkoma prikazujejo 
okenske in vratne odprtine, kar 
ustvarja nadvse poduhovljen vi­
dez, nekak daljni spomin prete­
klosti sveta, ko so v minulih sto­
letjih stavbe nastale. Te pokra­
jine in naselja so navidezno ne­
obljudene, ker človeka Brighen- 
ti ni vanje vrisal. Edina slika 
oseb, ki pa potrjuje njegovo vi­
soko raven portretista, kar Brv- 
ghenti poklicno sicer ni, je ve­
liko olje s petimi enimi in isti­
mi glavami mladenke.

V pokrajinah ponazoruje Bri- 
ghenti razglede med Pelestrino in 
Castel Arguato, torej predele, ki 
jih Se ni zajel val stavbnega ob­
navljanja v tem lagunamem o- 
zemlju. Ako pozorno motrimo te 
kot tiha pesem zveneče podobe, 
ki nas vabijo v svojem prepro­
stem čaru k premišljevanju e 
minljivosti našega življenja, kot 
so neopazno minila premnoga 
življenja prebivalcev upodoblje­
nih stavb, spoznamo, da je Bri- 
ghenti dospel do samih osnov sli­
karstva.

To mu dovoljuje umetniško u- 
stvarjanje pravega bistva izbra­
nih sižejev z najenostavnejšo 
barvo in risbo obrisov. Vsa ta 
podolgov.ata olja ftPokrajina s 
čolnom«, sJutrov, eZaton in me­
gla v Pelestriniv in druga, so sli­
kana lazurno, tako da prevladu­
je prosevajoča rjava barva pod­
lage platen. Bele, rumene in zele­
ne barve pa sploh ni, ostale so 
skoro tiskamiško tanko vdrte, 
kot barvne koprene. S tem — 
kar je prav po mnogih letih dose­
žena odlika — postaja Brighen- 
tijevo slikanje že metafizično v 
svoji lepotni askezi. Umerjenost 
slikarjeve • v samoti predmetnega 
razmišljevanjo poglobljene nara­
ve, kažejo v še večji meri kot o- 
Ija njegove suhe igle. Te izredno 
mojstrsko dognane umetnine nam 
nudi slikar v pogled tudi v po­
sebni mapi. Tu visi nadalje tr­
žaški rimski slavolok, ker je Trst 
slikarju znan, saj je lani razstav­
ljal v Gorici. Razstavljal pa je že 
tudi v Indiji in na severu Evrope. 
Brighenti je član italijanskega 
združenja grafikov in vse kaže, 
da bi mogel v grafiki pridobiti 
si z leti enak ugled kot njegov 
slavni someščan Morandi.

MILKO BAMBIČ

Pismo 
Casanove 
na Češkem

se spustite v nova tveganja, še en­
krat proučite ves položaj. S svojo 
duhovitostjo sl boste pridobili no­
ve prijatelje.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Ogibajte 
se preveč tveganih finančnih ope­
racij. Ne podlegajte namišljenim 
strahovom.

DVOJČKA (od 21.5. do 21.6.) Ne 
izgubite Izpred oči svojih ciljev 
spričo neke ugodne ponudbe. Vsi 
vaši dvomi se bodo razpršili spri­
čo dokazane zvestobe ljubljene o- 
sebe.

RAK (od 22.6. do 22.7.) Prišlo bo 
do nesporazuma s sodelavci. Dali 
boste dober nasvet svojemu naj­
boljšemu prijatelju.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Dan bo 
zelo razgiban in bo od vas zahteval

HOROSKOP
dokajšnjo pozornost. Ne kažite o- 
mahljivosti glede sprejetja nekega 
nujnega ukrepa.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Imej­
te zaupanje vase. Deležni boste ve­
likega moralnega zadoščenja.

TEHTNICA (od 23.9. do 22.10.) 
Pazite, da ne boste sprejemali na­
log, ki bi vas omejevale v svobodi. 
Najlepše se boste odpočili med 
prijatelji.

ŠKORPIJON (od 23.10. do 21.11.) 
Pomanjkanje vztrajnosti pri reše­
vanju nekega nenavadnega vpraša-

«To je zgodba o Casanovi, ki jo 
je napisal Casanova.» S temi be­
sedami se začenja pismo, ki so ga 
pred kratkim našli in ga napisali 
slavni beneški pustolovec iz 17. 
stoletja, baje osem mesecev pred 
svojo smrtjo.

Dokument je napisan v latin­
skem jeziku in je bil odkrit v 
knjižnici dvorca Duchcov (sever­
na Češka), ki je bil last grofa 
Waldsteina. Pri njem je Casanova 
kot tajnik in knjižničar preživel 
zadnja leta svojega življenja. 
Pismo je našel Vaclav Cemy, 
znani češki .zgodovinar in literar­
ni kritik, ko je proučeval doku­
mente v omenjenem dvorcu.

«Mati me je rodila v času Ve­
like noči, dne 2. aprila l. 1725,» 
se glasi prvi stavek pisma. «Dan 
pred mojim rojstvom, jo je po­
padla velika želja, da bi jedla ja­
stoge. In tudi meni ugajajo ja­
stogi. Krstili so me z imenom 
Giovanni Giacomo in use do svo­
jega osmega leta sem bil za bit.«

Tekst, iz katerega je profesor 
Cerny objavil samo neke po­
membnejše dele, se nanaša na 
številne pustolovščine, ki jih je 
Casanova doživel v svojem živ­
ljenju. Zdi se, kot da je s tem 
hotel napraviti nekakšen obračun 
o svojem življenju.
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OVEN (od 21.3. do 20.4.) Preden nja vam utegne zelo škoditi. Pod 
večer boste doživeli neprijetno sre­
čanje.

STRELEC (od 22.11. do 20.12.) 
Zelo spodbudno vzdušje, posebno 
kar zadeva vse trgovinske dejav­
nosti. Vaša treznost in hladnokrv­
nost: bosta zelo cenjeni.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
Dobri Izgledi za neko sodelovanje. 
Danes boste doživeli zelo prijetno 
presenečenje.

VODNAR (Od 21.1. do 19.2.) U- 
goden dan za vse, ki se ukvarjajo 
z umetniško dejavnostjo. Trenut­
na napetost med vami in osebo, 
ki vam je pri srcu, bo odpravljena.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) S svojo 
prisebnostjo se boste imenitno iz­
vlekli iz neke zagate. Ogibajte se 
večernih obiskov.
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OB LETOŠNJEM PRAZNIKU DREVES

Na Goriškem bodo posadili 
nekaj nad 3000 sadik

Vanda Sever s slov. učiteljišča v Gorici nagrajena za najboljšo nalogo o tem prazniku
Tudi na Goriškem bodo učenci 

osnovnih in nižjih srednjih šol ju­
tri, ob prazniku dreves, sadili dre­
vesca in imeli predavanja o pome­
nu tega praznika. Šolsko skrbni­
štvo je skupaj z didaktičnimi rav­
nateljstvi pripravilo vse potrebno 
za to svečanost, za katero je upra­
va gozdne milice dala na razpola­
go okrog 3000 drevesnih sadik naj­
različnejših gozdnih dreves, ki so 
primerna za nove nasade v naših 
krajih.

V Gorici se bodo zbrali učenci 
teh šol, med katerimi bodo tudi 
učenci slovenskih osnovnih šol v 
Ul. Croce in Randaccio ter trije 
razredi nižje srednje šole, ob 10.30 
v Stražicah ob Ul. Cordaioli, kjer 
je letos določen prostor za nasa- 
dttev.

Kot prejšnja leta bodo ob tej 
priliki obdarovali tiste učence, ki 
so lansko leto napisali najboljšo 
nalogo o prazniku dreves. Obdari, 
tev v Gorici se bo izvršila kar na 
mestu, kjer bodo sadili drevesca, 
to je ob Ul. Cordaioli. Določene 
so tri nagrade, od katerih bo do­
bil eno učenec italijanske klasič­
ne gimnazije, eno učenka sloven­
skega učiteljišča in eno učenec ne­
ke italijanske osnovne šole. Dijaki­
nja slovenskega učiteljišča, ki bo 
prejela nagrado v znesku 10 tisoč 
lir, je Vanda Sever iz Gorice, Ul. 
Don Bosco 23. Lani je bila odlič­
njakinja na nižji srednji šoli in le­
tos obiskuje I. razred učiteljišča. 
Kot rečeno je bila njena lansko­
letna naloga ob prazniku dreves 
najboljša in zato bo prejela na­
grado.

Pri svečanosti v Gorici bodo pri­
sotni tudi predstavniki krajevnih 
oblasti in podobno bo tudi po dru­
gih krajih na Goriškem. Kar se 
slovenskih krajev in občin tiče, bo­
do v Sovodnjah otroci sadili topo­
love sadike na občinskem zemlji­
šču blizu Soče, nekaj sadik pa so 
prejeli tudi na šoli v Rupi, da jih 
bodo zasadili na primernem kraju. 
V Doberdobu bodo sadili drevesca 
na zemljišču v bližini šole. V Ste- 
verjanu so prejeli kakih 25 dre­
vesc raznih vrst da jih bodo posa­
dili v bližini vodovodne kabine ter 
pri pokopališču.

Kar se drugih slovenskih šol v 
goriški občini tiče, bodo otroci iz 
Pevme vsadili pred šolo dva bresta

in dva Javorja, za katere so že 
izkopali delavci dve primerni ja­
mi. V Podgori bodo otroci odšli 
na neko jaso v gozdu za vasjo, 
tam simbolično vsadili eno dre­
vesce ter imeli obenem deklama­
cije in petje. V Standrežu pona­
vadi ne sadijo drevesc pač pa ima­
jo v šoli lekcijo o tem prazniku 
in o njegovem pomenu. Podobno 
bo tudi po drugih manjših šolah, 
kot na Plešivem, v Jazbinah, na 
škrljevem itd.

Predlog za razpravo 
o zazidalnih načrtih

Pokrajinsko tajništvo Kmečke 
zveze v Goricd ie včeraj poslalo 
pismo pokrajinski zvezi neposred­
nih obdelovalcev, Zvezi julijskih 
posestnikov in predsedniku o- 
brambnega odbora v Standrežu. V 
pismu predlaga, naj bi zaradi ve­
likega zanimanja, ki ga je vzbu­
dilo v javnosti vprašanje rajon­
skih zazidalnih načrtov, sklicali 
javni sestanek v kakšni mestni 
dvorani, na katerem naj bi raz­
pravljali o tem vprašanju in tako 
podrobneje seznanili javnost o tem 
problemu.

Novi radijski 
oddajniki na hribu 
Sv. Mihaela

Danes, 20. nov. 1964, bodo pri ra­
dijskem prenosniku na hribu Sv. 
Mihaela pri Gorici začeli delovati 
štirje novi oddajniki UKV (a mo- 
dulazione di frequenza) po 200 W 
za razširjanje državnega, drugega, 
tretjega in deželnih programov v 
italijanščini in v slovenščini za 
področja Gorice, Krmina, Gradiške, 
Parre, Morara, šlovrenca pri Moši, 
Doberdoba, Zagraja, Romansa in 
Medee. Ti oddajniki zamenjujejo 
prejšnje po 30 W, ki so delovali 
od 4.5.1959 za tri programe v ita­
lijanščini ln od 13.8.1961 za pro­
gram v slovenščini. Frekvence od­
daj so ostale iste in sicer 89,5 Mc/s 
za državni program, 92,3 Mc/s za 
drugi program, 94,7 Mc/s za tretji 
program in 98,3 Mc/s za program 
v slovenščini.

Pojačanje prenostne moči bo 
znatno izboljšalo sprejemanje ra­
dijskih programov UKV na vseh 
omenjenih področjih.

V OKVIRU VEČEROV OB SREDAH V KLUBU

Izredno prijeten večer 
posvečen Simonu Gregorčiču
Lik « Goriškega slavčka» so številnemu občinstvu upodobili 
prof. Rebula, prvak ljubljanske Drame Sever in zbor «Kras»

Na sliki pisatelj prof. Rebula in igralec Stane Sever
iiiiiffiiiiiiiiiiifiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiifi

VESTI IZ DOBERDOBA

Čipkarska šola bo ostala 
brez primernih prostorov

Teoretičen pouk naj se posreduje učenkam v slovenščini

Kot druga leta so tudi letos za­
čeli v Doberdobu s poukom na 
šoli za čipkarice. Vpisalo se je kar 
25 deklet, ki prihajajo k pouku 
po trikrat tedensko ln sicer ob 
torkih, sredah in četrtkih. Sola je 
razdeljena na pet razredov, kar 
omogoča gojenkam, ki jo obisku­
jejo, da postanejo res spretne čip­
karice ob zaključku. Letos so u-
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S SEJE OBČINSKEGA ODBORA V GORICI

Odbor je začel proučevati 
pritožbe proti zakonu 167
Danes pride na prijateljski obisk župan iz Celovca

Občinski odbor v Gorici fe imel 
v sredo zvečer ponovno sejo, na 
kateri so župan in odborniki za­
čeli s proučevanjem pritožb, ki 
so bile vložene proti odloku v zve­
zi z zakonom 167, ter so pri tem 
vzeli v poštev tudi argumente, k' 
jih ie tekom dneva predložila de­
legacija prizadetih kmetov. Dr 
Scarano je nato poročal o načrtu 
za centralno mlekarno. Pri uprav­
nih ukrepih so odobrili med dru­
gim izgradnjo opornega zidu v 
Grojni, kjer je deževje povzročilo 
zemeljski usad ob cesti.

Danes dopoldne pride na prija- 
tel ski obisk v Gorico župan iz 
Celovca Hans Aussenwinkler s 
spremstvom. Na županstvu jih bo 
sprejel župan z odborniki. Pozne­
je si bodo gostje ogledali mesto 
in med drugim grad. Dom one 
mnglih ter področja za nove sta- 
novaniske gradnje.

Velika krušna 
peč v Vidmu

po prisotnosti trajevnih oblasti 
so včeraj v Tavagngccu, videm­
skem predmestju, odprli novo ve­
liko krušno peč na elektriko. Peč 
ima zmogljivost po Bil stotov kru­
ha v osmih ur|h .Izračunali so, da 
bi pri neprekinjenem obratovanju 
v 24 utah lahko ta peč napekla 
dovolj k>uha za vse videmske me 
ščane.

Ugodna posojila 
za nakup živine

lz
go-

Kmetijsko ministrstvo je dalo 
krožnega sklada na razpolago 
riški pokrajini znesek 20 milijo­
nov lir za potrebe živinoreje v tej 
pokrajini

Iz tega sklada bodo dajali živi­
norejcem posojila z eno odstotni­
mi obresti za nakup mlade ple­
menske goveje živine za prirejo 
mesa. Vsa podrobnejša pojasnila 
lahko dobijo prizadeti na pokrajin­
skem kmetijskem nadzornlštvu, ki 
sprejema prošnje za taka posojila

ZASKRBLJENOST V FURLANIJI

Promet zahteval 
vsak dan svojo žrtev

krajino zares črn kot še niko-li 
doslej. Vsak dan je izgubil v pro­
metnih nesrečah življenje po en 
Furlan. Kaj takšnega črna kroni­
ka te velike italijanske pokraji­
ne še ni zabeležila. Zaradi tega 
so popolnoma upravičene zahte­
ve, ki postajajo iz dneva v dan 
glasnejše, da se ceste modernizi- 
rajo. Predvsem na Videmskem 
pričakujejo, da bi se čimprej 
zgradila avtomobilska cesta, ki 
bi v veliki meri razbremenila ce­
ste, po katerih kroži na desetti- 
soče avtomobilov.

Ples v Sovodnjah
Športno in prosvetno društvo v 

Sovodnjah priredi v nedeljo 22. 
novembra ob 20. url plesno zaba­
vo v društveni dvoranici. Igral bo 
domači zabavni ansambel »Noma­
di*, ki bo tokrat prvič nastopal 
v Sovodnjah. Mladina ln priletni 
vaščani so vabljeni, da se prire­
ditve udeležijo v čimvečjem šte­
vilu.

Pri delu se je ranil
Včeraj popoldne okrog 17. ure 

se je zatekel po pomoč v civilno 
bolnišnico v Gorici 29-letni Erme- 
negildo Buceiol iz Morar«. Ko je 
delal pri podjetju Zorzenon v Loč- 
niku, se je g pantografom ranil 
na desnem zapestju. Okreval bo 
v osmih dneh.

vedli poleg ročnega dela tudi ne­
katere druge učne predmete.

Žal pa so s šolskimi prostori 
zelo na tesnem, ker razpolagajo 
samo z eno sobo v pritličju župan­
stva, ki jim jo je dala na razpo­
lago občinska uprava. Prostor so 
dali šoli začasno, ker se je upalo, 
da bodo * v kratkem zidali novo 
poslopje za čipkarsko šolo. žal pa 
se je sedaj izvedelo, da s tako 
gradnjo ne bo nič, ker zanjo ni 
potrebnih finančnih sredstev.

Kot rečeno Je v doberdobski ob­
čini veliko zanimanje za čipkarsko 
obrt. Z izgradnjo nove šole bi lah­
ko pouk na njej še razširili ter 
bi lahko postala ta šola okrajnega 
pomena ali tudi še več. Zato bi 
bilo potrebno, da bi pristojne ob­
lasti priskočile na pomoč s po­
trebnimi denarnimi sredstvi za iz­
vedbo tega načrta. V novih pro­
storih bi imeli jamstvo, da tradi­
cija čipkarske obrti ne bo izumrla; 
poleg tega pa bi razvoj te obrti 
pomenil novo važno postavko v 
krajevnem gospodarstvu.

Gojenke so izdelale že marsikaj 
lepega, ker so želele prirediti raz­
stavo svojih del v novem šolskem 
poslopju. Tako bo sedaj odpadla 
tudi taka razstava.

Kar se pouka na tej šoli tiče 
naj še omenimo, da poučuje vse 
predmete samo ena učiteljica in 
samo v italijanščini. Ker pa so vse 
učenke obiskovale slovensko šolo, 
bi bilo prav, da bi vsaj teoretič­
no snov predavala slovenska uči­
teljica v njihovem materinskem 
jeziku. To je ena Izmed osnov za 
dober uspeh pouka na šoli.

Prijava vinskega pridelka 
v občini Doberdob

Doberdobsko županstvo sporoča, 
da morajo vsi proizvajalci vina pri­
javiti letošnji pridelek ali morebit­
ne lanske ostanke najkasneje do 30 
novembra na trošarinskem uradu, 
ki posluje tudi v Doberdobu, na 
županstvu, vsak ponedeljek od 15. 
do 17. ure. Zamudniki bodo lahko 
storili svojo dolžnost do 10. decem­
bra letos. Prijave, ki bodo prispe­
le po tem roku, bodo podvržene 
globi.
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IZPRED OKRAJNEGA SODIŠČ* V GORICI

Kljub izgonskemu listu 
ja vrnil v Gorico
j« 45 Ati zapora In je to njegova 47. obsodbaDobil

Pred okrajnim sodnikom dr. Bas­
ri jem v Gorici se je moral včeraj 
zagovarjati 62-letni Alfredo Grego- 
lln iz Fossč blizu Benetk zaradi 
prekrška proti jzgonskim predpi. 
som. Dne 13. januarja letos g« j« 
namreč goriški okrajni sodnik ob* 
sodil zaradi nekega prekrška ter 
obenem odredil, da se za prihod­
nja tri leta ne sme več vrniti na 
Goriško.

Prejšnji ponedeljek pa je polici­
ja opazila in spoznala Gregolina, 

Mesec november, kolikor ga je ko je bil na Travniku ter so ga 
ie poteklo, je bil za videmsko po I aretirali in prijavili sodišču. Prt

včerajšnji razpravi je sodnik pre- 
čital tudi informacije, ki so jih 
prejeli na račun Gregolina iz Be­
netk. Iz teh izhaja, da je mož že 
star znanec policije in zaporov, 
saj je nabral že 48 obsodb za prav 
toliko denarnih prekrškov.

Včeraj se je Gregolin skušal o- 
pravičiti, d« je bil v Gorici le 
slučajno in samo mimogrede. Sod­
nik pa njegovega zagovora ni u- 
pošteval in ga je obsodil na 45 
dni pripora in ko bo odsedel to 
kazen se bo moral zopet vrniti v 
svoj rojstni kraj.

Prijavo morajo vložiti vsi pridelo­
valci vina. ne glede na to, če ga 
bodo rabili doma ali prodali tret­
jim osebam.

VERDI. 17.00: «Le schiave esisto- 
no ancora«. Dokumentarni film 
v barvah. Mladini pod 18. letom 
prepovedan.

CORSO. 16.30: «Jerry 8 3/4», Jerry 
Lewis. Ameriški film v barvEih.

MODERNISSIMO. 16.00: «La sfida 
viene da Bangkok«, B. Harris m 
M. Hold, ameriški barvni kine- 
maskopski film, zadnja predsta­
va ob 22.

VITTORIA. 17.15, zadnja ob 21.30: 
«Strano incontro«, N. Wood in 
S. Mc Queen. Ameriški čmobeli 
film mladini pod 18. letom pre­
povedan.

CENTRALE. 16.30: «La cittš č sal­
va«, H. Bogart ln Z. Moster, a- 
meriški čmobeli film, zadnja 
predstava ob 21.30.

DEŽURNA LEKARNA 
Danes ves dan in ponoči Je od­

prta v Gorici lekarna «AL CORSO« 
Korzo Italia št. 89, tel. 24-43.

TEMPERATURA VČERAJ
Včeraj smo imeli v Gorici naj- 

višjo dnevno temperaturo 13,7 sto­
pinje Ob 1120 in najnižjo 0,6 sto­
pinje nad ničlo ob 7.10 uri. Pov­
prečna dnevna vlaga je dosegla 85 
odstotkov.

V klubu «Stmon Gregorčič« t> 
Gorici je bil v sredo nadvse uspel 
večer posvečen goriškemu slavčku 
Za to priliko se je v dvoranici 
zbralo izredno veliko število občin­
stva, med katerim je bilo tudi 
precej dijakov, ki so z živim za­
nimanjem sledili predavanju pisa­
telja prof. Rebule, recitacijam 
dramskega igralca Staneta Severja 
in pa zboru iz Dola in s Poljan.

Večer je otvoril Marko Wal- 
tritsch, ki je v uvodu pozdravil 
vse navzoče kakor tudi goste, ki 
so se odzvali povabilu.

Prof. Rebula je obširno govoril 
o življenju in umetniškem ustvar­
janju Simona Gregorčiča. Nanizal 
je celo vrsto tehtnih pripomb, ki 
so povzdignile Gregorčiča tako kot 
ljudskega pesnika z izrednim ta­
lentom za rimo in tematiko kakor 
tudi človeka visokih socialnih kva­
litet in globoko navezanega na na­
še kajžarje.

Posebno se Je 'predavatelj zadr­
žal na preroški pesnikovi napove 
di v pesmi »Soči«, ki se je ures 
ničila manj kot dve desetletji kas­
neje. Analiziral je tudi najbolj 
sporno ter obravnavano pesnikovo 
delo »Človeka nikar».

Dramski igralec Stane Sever tz 
Ljubljane, ki je že nekaj tednov 
v Trstu ,kjer je gost Slovenskega 
gledališča, je recitiral najbolj zna­
ne Gregorčičeve pesmi, ki jih ?e 
prof. Rebula poprej razčlenil, Ta­
ko smo slišali nekaj liričnih pes­
nitev, »Človeka nikar» jn pa »So­
či« .Karkoli bi rekli o deklamator- 
skem Severjevem stilu, bi bilo 
premalo. Občinstvu, ki ga je po­
slušalo, bo še dolgo ostal v ušesih 
njegov žametni glas in dinamika 
interpretacije.

Moški pevski zbor *Kras», ki ga 
sestavljajo pevci iz Dola in s Po­
ljan, je ob koncu pod vodstvom 
pevovodkinje Pavline Komelore 
zapel nekaj uglasbenih Gregorči­
čevih pesmi, ki so dopolnile okvir 
in napolife z doživetimi občutki 
hvaležne obiskovalce večerov oh 
sredah.

PRISPEVAJTE za 
OUA8KO MATICO I

TEK PO MILANSKIH ULICAH

Ambu pred
Farčičem

MILAN, 19. — Antonio Ambu je 
zmagal pred Jugoslovanom Farči­
čem v teku po milanskih ulicah, 
ki je bil 'na 10,600 km dolgi progi.

Farčdč, ki je tekel bos, je vodil 
ves čas, vendar ga je Ambu dohi­
tel tik pred ciljem.

Športno združenje BOR
Namiznoteniški

odsek
sporoča vsem svojim igralcem 
umik treningov za prihodnje 
dni:
Danes od 15. do 17. ure 
v soboto od 15. do 18. 
v nedeljo od 920 do 12. 
v ponedeljek in torek od 15. 
d odo 18. ure.

PO ZNIŽANI KAZNI OSTOJIČU IN KLUBOM

Zahteve po ostavki 
izvršnega odbora NZJ

Nagrade športnikom za uspehe na olimpiadi
(Od našega dopisnika)

Izvršni odbor nogometne zveze Jugoslavije je na svoji zadnji seji 
med drugim razpravljal o znani aferi bivšega igralca Radničkega 
iz Niša Ostojiča, ki ga je zaradi prejema podkupnine od Partiza­
na in Crvene zvezde izvršni odbor nogometne zveze Srbije dozi v. 
ljenjsko diskvalificiral. Po precej burni razpravi je bila s sklepom 
večine izvršnega odbora kazen O-
stojiču znižana na eno leto. Isto­
časno je izvršni odbor razveljavil 
kazen odvzema štirih točk Parti­
zanu in Crveni zvezdi na prven­
stveni lestvici in enoletno prepoved 
delovanja predsednikom nogomet­
nih klubov Partizana, Crvene zvez­
de ln Radničkega zamenjal z uko­
rom. V znak protesta proti sklepu 
izvršnega odbora so podali ostav-

iiiiiiiiiiimtiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiDiiimimiiiiiiiimiiiiiiiiimiiifiiiimiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiHnmumuM

MOŠKA KOŠARKARSKA A LIGA

Prvi izkupiček za 
pomlajeno Ginnastico

Skoraj vse petorke naše dežele uspešne
Ginnastica Triestina je v «babby» izdaji zaključila pozitivno svoj 

prvi nastop v moški A ligi. Pred pričetkom prve tekme je vladalo 
veliko zanimanje za moštvo, ki bo letos branilo belo-modre barve. 
Salich pa je poslal na igrišče v glavnem mlade igralce, ki brez 
dvoma še nedorasli za bolj zahtevne nastope v tej ligi. Na srečo 
tržaške petorke in njenih vodite­
ljev se je tudi Sangiorgese izka­
zala kot šibka petorka in po štiri­
desetih minutah vse prej kot za­
nimive igre so prve točke le ostale 
domači ekipi.

Ko smo predstavili ekipe, ki so­
delujejo v B skupini A lige 
pisali, da nam Safog lahko pripra­
vi vsako presenečenje: zmore nam. 
reč najbolj kvalitetne ali pa naj­
slabše igre. V svojem prvem tru­
du pa je pokazala svojo najlepšo 
plat. Zanašajoč se na razigranega 
in skorajda stoodstotno uspešnega 
Turro, ki je že sam spravil na ko­
lena nasprotnike s • svojimi meti iz 
bližnje in . večje razdalje, je vsa 
petorka zaigrala zelo spoščeno. To 
daje upati na boljši plasma kot je 
bilo pričakovati po bolj bledih na­
stopih na prijateljskih dvobojih.

Proti njej pa je Robur iz Raven- 
na, kaj kmalu pridobila kompleks 
manjvrednosti in je le tu pa tam 
pokazala nohte In ponovila uspeš­
ne in prodorne napade, ki so bili 
v pretekli sezoni njeno najostrej­
še orožje.

Da Je uspeh ekip Iz naše dežele 
popoln je tudi videmski Legnano, 
sicer v svoji dvorani, vendar brez 
podpore domačih gledalcev (Igri­
šče je diskvalificirano za eno ne­
deljo zaradi lanskoletnih izgredov), 
odpravilo dovolj prepričljivo bolj 
skromne goste iz Roseta.

Le videmska ekipa Lavoratori ni 
bila tako uspešna kot so bila osta­
la moštva iz naše dežele. Z svoje­
ga Izleta v Pesaru se je vrnila 
praznih rok in potrdila že prej 
vstaljena mnenja, da ji ne bo živ­
ljenje v letošnjem prvenstvu mno­
go'lažje kot JI je bilo v pretekli 
sezoni.

V zadnjem srečanju tega prvega 
kola sta se pomerili ekipi La Tor- 
re lz Regglo Emilie In Recoaro VI- 
cenza. To je bilo brez dvoma naj­
bolj Izenačeno srečanje tega uvod­
nega dne košarkarskega prvenstva 
A lige. Domačini, ki so lani nasto­
pali v drugi skupini iste lige, so 
pozitivno pričeli svoje nastope tu­
di v novi družbi, vendar so se

morali pošteno potruditi, da so pri. 
silili na kolena žilave nasprotnike.

J. P.
LESTVICA

2 
2 
2 
2 
2 
1 
1 
1 
1 
I

Safog Gorica 1 1 0 93 64
S.G. Triestina 1 1 0 82 55
Victoria Pesaro 1 1 0 69 43
APU Lignano 1 1 0 78 66
La Torre R,- E. 1 1 0 65 53
Recoaro Vicenza 1 0 1 53 65
Rose to 1 0 1 66 78
Lavoratore Udine J 0 1 43 69
Sangiorgese 1 0 1 55 82
Robur Ravenna 1 0 1 64 93

ke na položaj članov istega odbo­
ra zastopniki nogometne zveze Sr­
bije in Bosne-Hercegovine, kasne­
je pa še podpredsednik izvršnega 
odbora predsednik Dinama Ivan 
Šibi. Zaradi položaja, ki je nastal 
z ostavko sedmih članov izvršne­
ga odbora, ki pripadajo dvema re­
publiškima zvezama (ti zahtevata 
kolektivno ostavko izvršnega odbo­
ra), so republiške nogometne zve­
ze za sklicanje izredne konferen­
ce, na kateri naj bi razpravljali 
o nepravilnosti v nogometu. Zara­
di tega je tajništvo izvršnega od­
bora nogometne zveze Jugoslavije 
na današnji seji sklenilo sklicati 
23. novembra izredno sejo IO, na 
katero so povabljeni tudi zastopni­
ki republiških nogometnih zvez. 
Tajništvo izvršnega odbora nogo­
metne zveze Jugoslavije predlaga 
kolektivno ostavko članov in izvo­
litev začasnega telesa, ki bi pri­
pravilo izredno konferenco, na ka­
teri bi se razpravljalo o vseh vpra. 
šanjih nogometa, predvsem pa 0 
nepravilnostih.

O aktualnih vprašanjih o nogo­
metu bo razpravljal na prihodnji 
seji tudi izvršni odbor Jugoslavan- 
ske zveze organizaciji za telesno 
kulturo.

• * •
BEOGRAD, 19. — Predsednik Ju­

goslovanske zveze organizacije za 
telesno kulturo Pero Djeklič je na 
slovesnem sprejemu nocoj v Beo­
gradu izročil nagrade športnikom, 
trenerjem in klubom za uspehe na 
olimpijskih igrah v Tokiu in na 
evropskih prvenstvih. Med drugimi 
so bili nagrajeni telovadec Miro­
slav Cerar, njegov trener Boris 
Gregorka, rokoborci Simič Marti- 
novič, Horvat in rijihov trener Iva­
novič, člani vaterpolo reprezentan­
ce, atletinja Draga Stamejčič in 
atletski trener Fedor Gradišnik ter 
vsa športna društva In klubi, ka; 
terih tekmovalci so si priborili 
razne medalje na tekmovaniu

B. B.
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ŠAHOVSKA 0UMPIADA V TEL AVIVU

Po zmagi nad Poljsko 
Jugoslavija na 6. mestu

SZ še vedno krepko v vodstvu
TEL AVIV, 19. — Rezultati 8. ko. 

la šahovske ollmpiade 
Jugoslavija • Poljska 3,5:05 

Gligorič . Bednarsld 1:0 
Ivkov - Filipovič 1:0 
Matanovič - Balzerowski remi 
Matulovlč . Šmit 1:0 

ZDA • Kanada 2,5:1,5 
Holandija . Izrael 3:1 
Madžarska - Češkoslovaška 2,5:1,5 
Zah. Nemčija - Romunija 1,5:1,5 (1) 
Bolgarija . Argentina 2:2 
Španija - SZ 0,5:3,5 

Partija med Botvlnlkom ln Gli. 
goričem Iz 7. kola je bila ponov­
no prekinjena s povečanimi izgle- 
di Gligoriča za zmago.

Stanje po 8. kolu je naslednje 
SZ 22 (1)
ZDA 19
Češkoslovaška 18,5
Argentina 18
Madžarska 18

Jugoslavija 17,5 (1)
Romunija 17,5 (1)
Zah. Nemčija 16,5 (1)
Bolgarija 15
Poljska 14,5
Kanada 13
Španija 12,5
Holandija 12,5
Izrael 9,5

HOKEJ NA LEDU
GENOVA, 19. - V kvalifikacijski 

tekmi za svetovno prvenstvo v ho­
keju na ledu je Italija premagala 
Madžarsko 3:2 (0:0, 1:1, 2:1).

TENIS
SIDNEY, 19. - Wimbledo: 

prvak Avstralec Roy Emerson 
izjavil, da bo prestopil med 
fesionalce le, če bo dobil «fa 
stično« ponudbo.

KEDAR
NATH
(INDIJA)Zena

hotela biti prosta, videti svet.«
(Togo, po njenem mnenju po 

vršno, je rekel: «Hmhm!»
Skakljaj e kot deklica je zbra­

la najpotrebnejšo obleko in Jo 
pričela lepo zlagati in polaga­
ta v velik usnjen kovček.

Hotelska soba: njegove ust­
nice na njenih, on pije iz njih. 
Podoba ga je vznemirjala. U 
griznil se je v spodnjo ustni 
co. Bodi trezen, si je ukazal.

«Kako sem srečna, da bežim 
s teboj!*

«Da,» je potrdil on. «A ne 
izgubljaj preveč časa.«

«Kam bova šla?*
«Proč iz tega Delhija. Bom- 

bay, Madras, Kalkuta, kamor 
koli.*

Posmehovala se je svojemu 
možu. Ko se bo vrnil, ne bo 
našel ne žene in ne denarja in 
se bo osmešil pred vsemi.

On se je spomnil filmov, ki 
Jih Je gledal. Kaj nisem sre­
čen, se Je čudil samemu sebi.

Opazila je njegovo hudobno 
razočaranje prej, preden ga Je 
utegnil sjtritt.

Rekel Je, vendar si je želel.

Nehote se ji Je priklonil.
Ponudila mu je svoj solzni 

obraz.
Najprej so se jima ustnice 

dotaknile sprašujoče, nato so 
se razprle v počasnem poljubu.

Že naslednji hip se je osvo­
bodil njenih ustnic z naglico, 
zaradi katere se je zastrmela 
vanj.

«Zapomni si,» je rekel, «če 
boš poskušala zlesti na ulico, 
se zavedaj, da imam pištolo s 
šestimi naboji in da te bom 
ustrelil brez pomisleka.*

Prebledela je, medtem ko so 
se ji oči polnile s solzami.

«Zakaj mi ne verjameš?« je 
rekla očitajoče.

Njena odkritost ga Je vzne­
mirila.

Trmasto je rekel: «Poznam 
ženske.«

»Upam. da potemtakem po­
znaš tudi mene.«

Obrnil Jo je k sebi.
»Veš,« — izvila se Je iz nje 

govega objema — «nikdar si 
nisem želela, da bi postala u- 
gledna gospodinja, vedno sem

da ne bi, nekoliko ostro: «Ne 
pripoveduj o svojem možu.«

Njene oči so se zasvetile: «0, 
že ljubosumen?«

Skozi stisnjene zobe je re­
kel: »Ti si prava!«

»Lažnivec!«
Smehljaj z njenih ustnic in 

njenih oči in živahnost njene­
ga zvonkega glasu sta se po­
topila vanj.

Prijel jo je za roke in z no­
som podrgnil po njenem obra­
zu.

«Ne moti me.» se Je odločno 
branila.

Ubogljivo se Je umaknil.
«Lepa sl, veš.«
Zasmejala se je z veselim 

smehom.
«Kolikim si že rekel to?«
«Ne govori o drugih žen­

skah,« Je odgovoril.
«Cemu ne? Ti ne ugajajo?«
Surovo je rekel: «Daj mi

ključ od kovčka!«
Dala mu ga je.
«Toliko mi ugajajo druge 

ženske,« je rekel ln Ji vrgel 
ključ.

»Zakaj ga ne obdržiš?«
«Cemu mi bo?«
»Govoriš resno?« Je vpraša­

la ln vtaknila ključ v svojo 
denarnico.

»Kakšno vprašanje!«
Sedaj je čas, je pomislila, 

da se mu postavim po robu 
Toda kako?

Videla je njegova zardela u- 
šesa, ko se je sklonil, da bi

dvignil težki kovček. O bog, 
kaj sedaj? Ni smela izgubljati 
časa.

Dve podrobnosti sta ji pre­
šinili zavest: njegov lakomni 
pogled na krožnik peciva na 
kredenci in praska, ki Ji Je n
stsila na obrazu od ostrih šče­
tin njegove brade. Poskusila je 
razvozlati njen pomen.

Prišel je do glavnih vrat.
«čakaj,» Je rekla, da bi ga 

zadržala.
»Pojdi, odidiva od tukaj.«
čutila je sled panike v nje­

govem glasu. Nagonsko Je ob­
stala med njim in vrati.

Izvlekel je pištolo in pome­
ril vanjo.

«Zapomni si!« Je rekel.
Njena roka se Je iztegnila 

do kljuke. «NaJ ti odprem vra­
ta,« Je rekla.

«Ti?»
»če boš hodil za menoj,« Je 

rekla čudno zategnjeno, »bo­
do sosedje mislih, da sl nosač, 
ki nese mojo prtljago.#

»Nobene prevare, opozoril 
sem te.»

Nagon, da bi ga naredila ne­
nevarnega, Jo Je prevzel z vso 
silovitostjo. Bala se je. dp jo 
bodo izdali živci, če ne fo že 
v naslednjem trenutku našla 
sredstva za to.

Njeno napetost Je pretrgalo 
spoznanje, ki jo Je ošinilo ka­
kor strela, ln izzvalo divji, po­
nosen sijaj v njenih očeh, ki 
so s« dvignile do njegovih In

se potopile vanje.
Nato se je zasmejala visoko, 

silovito, skoro histerično.
Obrnil se Je od nje. Kovček 

Je zdrsnil z njegovega hrbta 
na tla. Ni ga poskušal spet po­
brati.

«Zakaj vpiješ?« Njegov glas 
Je bil suh in hrapav, obraz mu 
je posivel. Glasno Je šklepetal 
z zobmi.

«Lahko bi te ubil v tem tre- 
nutku,« Je rekel.

«Ti?»
Nameril Je cev pištole v ja­

mico med njenimi prsmi.
čelo se mu je orosilo.
»Misliš, da si tako lepa, da 

te ne bi mogel pokončati?« se 
je zarežal.

Spretno je odsunila njeeovo 
roko, vzela iz svoje denarnice 
bankovec za pet rupij in S8 
vrgla vanj.

«Na,» je rekla kot kakemu 
otroku. »Plačaj si večerjo in 
ne nadleguj slabotnih žensk s 
praznimi pištolami «

((Vsemogočni bog-« Je nekaj 
zavpilo v njem. Vrgel ji je na­
zaj bankovec, ne da bi jo po- 
gledal. Imel je samo eno željo: 
pobegniti proč od njenega sme­
ha, ki ga je dušil.

Odhajal je prazen. Da bi se 
dvigni) nad sočutje, s katerim 
so ga, kot se mu Je zdelo, 
spremljale njene oči, se Je pre­
magal, da ni bežal.

Vendar, stopal je zelo hitro.
KONEC
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